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ÚVOD 
 
Proces tvorby tohto analytického dokumentu začal po podpísaní memoranda o spolupráci 

medzi Radou mládeže Žilinského kraja a vedením obce Zákamenné v mesiaci február 

2019. 

Analytický dokument zameraný na prácu s mládežou a jej participáciu na veciach 

verejných v obci Zákamenné je úvodným materiálom  koncepčného dokumentu, ktorý sa 

bude venovať  

 práci s mládežou v obci,  

 jej spolupráci so samosprávou aj celou obecnou komunitou  

 výzvam, ktoré budú stáť pred miestnou samosprávou.  

 

Obsah tohto dokumentu je výstupom analyticko- diskusných stretnutí s obyvateľmi obce 

a z online prieskumu. Účastníci analyticko-diskusných stretnutí sa venovali pomenovaniu 

silných a slabých stránok, ktoré ovplyvňujú  život mladých ľudí v obci. Ďalej sa venovali 

pomenovaniu vízie, ako ideálnej predstavy o mladých ľuďoch. Najrozsiahlejšia časť 

stretnutí bola zameraná na pomenovanie problémov, ktoré ovplyvňujú život mládeže, ich 

príčin aj následkov. 

V čase od  marca do júla 2019 bolo v obci zrealizovaných 12 diskusných stretnutí, na 

ktorých sa zúčastnilo 127 obyvateľov obce. Do online prieskumu sa zapojilo ďalších 256 

obyvateľov obce. 

 

Celý proces analýzy viedol implementačný tím projektu „ Zvýšenie občianskej 

informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných“, ktorý 

bol zložený zo zástupcov Rady mládeže Žilinského kraja a poverených zástupcov obce. 

Komplexne spracované výstupy sa nachádzajú na nasledujúcich stranách dokumentu. 
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SILNÉ A SLABÉ STRÁNKY ŽIVOTA MLADÝCH ĽUDÍ V OBCI 

 
Účastníci analytické diskusných stretnutí pomenovali oblasti, na ktoré sú mladí ľudia 

v obci hrdí, čo sa im páči, čo by radi ukázali turistom. Na druhej strane si nezakrývali oči 

ani pre tým, čo by bolo potrebné zmeniť, resp. čo chýba  mladým ľuďom k spokojnému 

životu v obci.  

Mladí ľudia na stretnutiach mali možnosť fiktívne sa postaviť do pozície starostu alebo 

poslanca a mohli vyjadriť, čo by prvé v obci riešili. Výstupy z tejto aktivity hovoria 

o najdôležitejších očakávaniach mladých ľudí, ktorým by sa samospráva mala venovať. 

 
Silné stránky Slabé stránky 

             
           Mladí ľudia v obci sú hrdí na tieto 

pozitíva obce: 

 

 vybudované ihrisko v obci, 

 socha biskupa Jána Vojtaššáka, jeho 

hrob, pamätná izba, 

 prekrásna historická kalvária, 

 vybudovaná vyhliadková veža, 

 čerpacia stanica, 

 vybudované námestie, 

 vybudované 2 kostoly,  

 vybudovaná pastoračná miestnosť, 

 kultúrne domy, 

 aktívny starosta obce, 

 obecný úrad a ľudia, čo tam pracujú, 

 prekrásna príroda, 

 hasiči v obci, 

 existujúci futbalový klub, 

 dobre fungujúci skauting, 

 rozvoj divadla, 

 umelecká škola, 

 škola na dobrej úrovni aj ľudia v nej, 

 udržiavanie zvykov a tradícií, 

 dni obce, ktoré sa tu konajú, 

 podnikateľský subjekt Klibos, 

 pracovitosť ľudí, 

 silný patriotizmus, 

 veľký počet detí, najmladšia obec – 

priemerný vek 33 rokov, 

 miestni farmári a deti, ktoré sa 

zapájajú do práce. 

 

 

 

Najviac v obci mladým chýba:  

 

 dobudované chodníky, 

 športové ihrisko typu „workout“, 

 parkourové ihrisko a U-rampa, 

 športová hala, 

 plaváreň, 

 posilňovňa, 

 lyžiarsky vlek, 

 miestnosť pre mladých bez 

podávania alkoholu, 

 kaviareň, cukráreň, 

 komunitné centrum, 

 materské rodinné centrum, 

 firmy, kde sa bude dať zamestnať, 

 cyklochodník, 

 priestor na rekreáciu, 

 náučný chodník /zaujímavosti/ 

dostupný pre rodičov s kočiarom, 

 kvalitná cesta k urbáru, 

 rôznorodé voľnočasové aktivity, 

 kino alebo verejné premietanie 

filmov, 

 obchodné centrum, 

 čistota obce, 

 investor na vytvorenie nových 

pracovných príležitostí, 

 dopravné ihrisko, 

 väčšia propagácia v obci, 

 moderná knižnica. 

 

Ak by mladí ľudia boli poslancom, 

poslankyňou alebo starostom, 
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starostkou obecného zastupiteľstva, 

venovali by sa zlepšeniu nasledovného: 

 

 systému triedenia odpadu, 

 skultúrneniu autobusových 

zastávok v obci, 

 zvýšeniu bezpečnosti pri škole, 

 aktivitám na budovanie 

medzigeneračnému dialógu, 

 zbližovaniu občanov so 

samosprávou obce, 

 zavedeniu častejšej premávky 

autobusov do okrajových častí, 

 pozvaniu rehole do obce, aby sa 

systematicky venovali mladým 

ľuďom, 

 odstráneniu schátralých budov 

v obci, 

 propagácii historických osobností 

obce,   

 zvýšenej úrovni informovanosti 

o dianí v obci,  

 výchove k dobrovoľníctvu, podpore 

vyššej angažovanosti mladých ľudí 

v obci, 

 prevencii znižovania alkoholizmu 

a drogových závislostí. 
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VÍZIA OBCE PRE MLÁDEŽ DO ROKU 2027 
 

Vízia je vyjadrenie predstavy o budúcnosti práce s mládežou a obraze mladých ľudí 

v obci. Vyjadruje ideálny stav, ktorý chceme dosiahnuť. Snažili sme sa vyjadriť  

s účastníkmi analytické- diskusných stretnutí  stav a smerovanie ďalšieho postupu života 

a práce s mládežou. Časové obdobie dosiahnutia želaného stavu sme si určili rok 2027. 

 

Vízia obce Zákamenné zameraná na mládež vznikla z podnetov občanov rôznych 

vekových kategórií od žiakov základnej školy až po seniorov.  

 

Mladí ľudia v Zákamennom v roku 2027: 

 

- sú podnikaví,  kreatívni, zapájajú sa do diania v obci, 

- prejavujú záujem o medzigeneračné spolužitie, 

- majú mládežnícke zoskupenie združujúce záujmové mládežnícke skupiny 

pôsobiace v obci, ktoré obhajuje ich záujmy pred vedením obce, 

- majú k dispozícii mládežnícke priestory na svoju činnosť, 

- aktívne sa podieľajú na aktivitách v obci zameraných pre mladých ľudí, 

- tvoria rôznorodé možnosti pre aktívny život (športové, kultúrne, sociálne, 

ekologické a iné). 

Práca s mládežou v Zákamennom v roku 2027: 

 

- funguje efektívna spolupráca medzi zložkami pracujúcimi s mládežou v obci 

Zákamenné a samosprávou, 

- je systematická a plánovaná s fungujúcou informovanosťou. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

7 
 

STROM PROBLÉMOV 
 

Základom strategického dokumentu pre mládež obce Zákamenné je pomenovanie 

problémov, ktoré sa týkajú života mládeže vo veku 0-30 rokov, ktoré podľa účastníkov 

analyticko-diskusných stretnutí je nevyhnutné riešiť pre zlepšenie života mladých ľudí. 

K nasledovným problémom sme sa dopracovali prostredníctvom realizácie analyticko-

diskusných  stretnutí, na ktorých boli pomenované problémy, ich príčiny aj následky. 

K analytickým výstupom stretnutí boli pričlenené aj výstupy z online prieskumu. 

  

Celkovým výstupom analýzy je 5 základných problémov v oblasti práce s mládežou 

a skvalitňovania života mládeže v obci Zákamenné. 

 

Mladí ľudia aj dospelí pomenovali nasledovné problémy: 

 

1. Nedostatočná informovanosť o aktivitách, činnosti a živote v obci, 

 

2. Nedostatočná kultúra prostredia života v obci (relaxačná, ekologická a historická), 

 

3. Nedostatok spoločných priestorov a športovísk na stretávanie sa mladých ľudí, 

mladých rodín a nízke využitie existujúcich športovísk, 

 

4. Nízky záujem mladých ľudí o zapojenie sa do diania života v obci, 

 

5. Málo rozvíjaný medzigeneračný dialóg medzi obyvateľmi. 
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ANALÝZA PROBLÉMOV 

 
Každý z piatich pomenovaných problémov sme na stretnutiach spoločne preskúmali. Pre 

každý sme zisťovali, aké sú jeho príčiny a následky.  

 

Problém: nedostatočná informovanosť o aktivitách, činnosti 

a živote v obci. 

Opis problému:   

V obci Zákamenné pôsobí mnoho aktívnych záujmových zoskupení, ktoré počas roka 

realizujú aktivity pre občanov. Samotné vedenie obce tiež organizuje zaujímavé aktivity, 

ktorých úlohou je spájať obyvateľov obce. V obci je mnoho ponúk na sebarealizáciu, no 

problémom je, že informácie o ponukách sa nedostávajú k cieľovej skupine obyvateľov, 

pre ktorú sú určené. Neexistuje kalendár plánovaných aktivít na celý rok, ktoré realizuje 

obec a záujmové zoskupenia. Pred niekoľkými rokmi bol do rodín distribuovaný 

informačný občasník o dianí v obci a ponukách pre obyvateľov. V súčasnosti sa 

informačný občasník netlačí. Jeden z kanálov, cez ktorý obec informuje obyvateľov, je 

miestny rozhlas. Jeho nedostatkom je, že nie je funkčný vo všetkých častiach obce a tak 

sa mnohí obyvatelia nedozvedia potrebné informácie. Donedávna bola aj málo 

aktualizovaná webová stránka obce. V súčasnosti sa rozbieha jej nový dizajn a hľadajú sa 

formy pravidelnej aktualizácie.  Vedenie obce nemá jasne zadefinované kanály 

informovanosti pre rôzne vekové kategórie obyvateľov. Základom problému 

nedostatočnej informovanosti o aktivitách a dianí v obci je to, že neexistuje zodpovedná 

osoba, ktorej náplňou by bolo zabezpečovať šírenie  informácií o podujatiach a aktivitách 

v dostatočnom časovom predstihu pre všetky vekové kategórie obyvateľov.  

V nasledovnej tabuľke sú uvedené príčiny a následky problému, ktorý pracovná skupina 

identifikovala v obci a ktorým je nedostatočná informovanosť o aktivitách, činnosti 

a živote v obci. Problém môžeme riešiť tam, kde sú jeho príčiny, preto naše ďalšie návrhy 

smerujú na odstránenie týchto príčin. Výsledkom bude nielen riešenie problému, ale aj 

jeho následkov. 
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Tab. 1: Analýza problému nedostatočná informovanosť o aktivitách, činnosti 

a živote v obci 

 

STROM PROBLÉMOV 1 

Príčiny príčin Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

Samospráva sa 

uvedenou 

potrebou  mať 

zodpovednú 

osobu za šírenie 

informácií doteraz 

nemala dôvod 

zaoberať  

V obci nie je 

osoba, 

zodpovedná za 

šírenie informácií 

o aktivitách, 

činnosti a živote 

obce 

Nedostatočná 

informovanosť 

o aktivitách, 

činnosti a živote v 

obci 

Nezáujem 

mladých ľudí 

o život v obci. 

Zvyšovanie 

nespokojnosti  

mladých ľudí so 

životom v obci. 

Nikto nezisťoval 

u mladých ľudí 

a obyvateľov, aké 

spôsoby 

informovanosti by 

im vyhovovali.  

Nie je určený 

spôsob (kanály), 

ako informovať 

mladých ľudí a 

širokú komunitu 

Nízka 

motivácia 

realizovať,  

resp.  

zúčastňovať sa 

na rôznorodých  

atraktívnych 

aktivitách  pre 

mládež. 

Mladí ľudia budú 

viac v online 

prostredí a menej 

sa budú 

socializovať v 

miestnej 

komunite obce 

Miestny rozhlas 

má nedostatočný 

územný dosah. 

Informácie cez 

miestny rozhlas 

sa nedostanú do 

všetkých častí 

obce 

Strata záujmu 

obyvateľov o 

život v obci 

Zvýšený 

vandalizmus v 

offline a online 

prostredí. 

 

V obci nie je 

osoba, ktorá by 

bola zodpovedná 

za jeho tvorbu. 

V obci nie je 

vydávaný tlačený  

informačný  

občasník 

Chýba osoba, 

ktorá by tento 

kalendár aktivít 

vytvorila v 

spolupráci s 

vedením obce a 

organizáciami. 

V obci chýba 

kalendár 

obecných aktivít 

aj aktivít združení 

a zoskupení  na 

celý rok 

Zaniknutie 

rôznych 

zoskupení v 

obci, ktoré 

nebudú mať 

nových členov, 

lebo o ich 

činnosti sa 

neinformuje 
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Problém: nedostatočná kultúra prostredia v obci 

Opis problému:   

Ďalším identifikovaným  problémom je nespokojnosť mladých ľudí s prostredím obce, 

v ktorej žijú. V jednotlivých častiach rozsiahlej obce nie sú vybudované oddychové 

miesta, ako sú lavičky, malé príjemné parky či otvorené detské ihriská, kde by mohli 

tráviť  čas v bezpečnom prostredí rodiny s deťmi. V obci je mnoho rozbitých ciest 

a nedobudované chodníky okolo frekventovaných ulíc. Niektoré miesta, kde sa pohybuje 

väčšie množstvo obyvateľov, ako sú autobusové zástavky, či okolia obchodov 

a spoločenských zariadení, nemajú odpadkové koše na základné triedenia odpadu. Koše, 

ktoré sú za zástavkách v súčasnosti, bývajú preplnené. Vedenie obce nemá určenú 

zodpovednú osobu alebo organizáciu, ktorá by  zabezpečovala ich pravidelné 

vyprázdňovanie. 

Podľa účastníkov analytických stretnutí vedenie obce sa zatiaľ nezaoberalo  formami 

motivácie obyvateľov, ktorá by viedla k udržiavaniu čistoty pre vlastným obytným 

domom. 

Okrem žiakov základnej školy mladí ľudia obce nijako nie sú vedení a motivovaní 

k udržiavaniu čistoty v obci a v prírode, ktorá je súčasťou katastra obce Zákamenné. 

 

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené príčiny a následky problému, ktoré boli identifikované 

v obci a ktorým je nedostatočná kultúra prostredia  v obci.  

V ľavom stĺpci sú uvedené príčiny tohto problému a v pravom stĺpci následky, ako ich 

zhodnotila pracovná skupina za základe poznania súčasnej situácie v obci. 

Problém môžeme riešiť práve tam, kde sú príčiny, preto naše návrhy smerujú na 

odstránenie týchto príčin. Výsledok bude nielen riešenie problému, ale aj jeho následkov. 
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Tab. 2: Analýza problému nedostatočná kultúra prostredia v obci  

 
STROM PROBLÉMOV 2 

Príčiny príčin Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

Nikto 

z obyvateľov pred 

samosprávou/ 

vedením obce  

túto potrebu 

doteraz 

nevyjadril. 

V obci v 

jednotlivých 

častiach nie sú  

oddychové miesta 

(lavičky, malé 

parky) 

 

 

Nedostatočná 

kultúra prostredia v 

obci  

 

 

Mladí ľudia 

budú tráviť čas 

pri počítačoch 

alebo v 

nevhodných 

zariadeniach 

(krčmách). 

Budú 

oddychové 

miesto 

vyhľadávať v 

iných obciach, 

poprípade v 

mestách.  

Ohrozené zdravie 

a život mladých a 

detí 

Pre vedenie obce/ 

samosprávu  to 

doteraz nebola 

priorita. 

V obci nie je 

otvorené detské 

ihrisko pre rodiny 

s deťmi 

Nízka úroveň 

komunitného 

života, nárast 

sebeckého 

spávania sa. 

Obec s 

uzavretým, 

izolovaným  

obyvateľstvom 

Nedostatok 

finančných 

prostriedkov v 

rozpočte obce. 

V obci sú rozbité 

a nedobudované 

chodníky a cesty 

Nechránené 

deti na 

cestách, na 

uliciach, kde sa 

pohybuje 

mnoho áut.  

Zvýšená 

úrazovosť 

Nehľadali sa 

spôsoby, ako 

motivovať 

obyvateľov k 

udržiavaniu 

čistoty pred 

vlastným domom. 

Nepodporuje sa 

podnikavosť 

miestnych 

obyvateľov a ich 

motivácia k 

udržiavaniu 

čistoty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nárast 

znečisteného 

prostredia, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zhoršenie 

zdravotného 

stavu obyvateľov 

  

Nikto 

z obyvateľov pred 

samosprávou/ 

vedením obce 

túto potrebu 

doteraz 

nevyjadril.  

Na verejných 

priestranstvách 

(zastávky, pri 

obchodoch,..) 

chýbajú 

odpadkové koše 

na triedenie 

odpadu 
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Nie sú tam 

umiestnené koše 

na triedenie 

odpadu, alebo 

vôbec nie sú 

koše, príp. ich 

málokedy 

vysypávajú. 

Neporiadok na 

spoločných 

priestranstvách 

(zastávky, okolie 

obchodov) 

príchod 

nevhodných 

živočíchov do 

blízkosti obydlí. 

  

  

  

V obci nikto nie je 

za 

vyprázdňovanie 

košov 

zodpovedný. 

Na verejných 

priestranstvách 

sa koše 

pravidelne 

nevysypávajú. 

V obci sa nikto 

nevenuje téme 

zviditeľňovania 

vzorov 

a príkladov. 

Mladým ľuďom a 

nielen im chýbajú 

vzory v 

udržiavaní čistoty 

v obci 

 

Problém: nedostatok spoločných  priestorov a športovísk na 

stretávanie sa mladých ľudí, rodín a nízke využitie 

existujúcich športovísk  

Opis problému:   

Jeden zo základných problémov, ktorý mladí ľudia zadefinovali pri tvorbe 

analýzy, je otázka priestorov, ktoré by mládež obce mohla využívať podľa svojich 

predstáv a potrieb. Hoci majú možnosť po dohode využívať priestor pastoračného centra, 

ktoré je veľmi časovo vyťažené, mladí ľudia stále vnímajú, že je to nedostatočné. Podľa 

účastníkov analytických stretnutí v obci sú miesta, kde by mohlo vzniknúť komunitné 

centrum, kde by bol vytvorený aj priestor na stretávanie sa mládeže a mladých rodín. 

Priestor, kde nebude možnosť prístupu k alkoholu a iným omamným látkam, ktoré sa 

v obci medzi mladými ľuďmi  rozmáhajú. V obci nie je žiadna čajovňa či cukráreň, kde by 

sa dalo  posedieť.  

Na druhej strane sú v obci vybudované viaceré športoviská, ktoré mladí ľudia veľmi málo 

využívajú, lebo nepoznajú podmienky ich prevádzkovania a nevedia, kto je zodpovedná 

osoba, ktorá by im športovisko otvorila. Aj napriek viacerým vybudovaným športoviskám 

mladí ľudia uvádzajú potrebu vybudovania aj ďalších atraktívnych miest na športovanie 

ako sú bezpečné cyklotrasy, fungujúci lyžiarsky vlek či U- rampa. 

Následok týchto následkov je, resp. by mohol byť zvýšený vandalizmus, alkoholizmus, 

nezáujem o život v miestnej komunite. 
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V nasledujúcej tabuľke sú uvedené príčiny a následky, ktoré boli identifikované pri 

probléme Nedostatok spoločných priestorov a športovísk na stretávanie sa mladých ľudí, 

rodín a nízke využitie existujúcich športovísk.  

Problém môžeme riešiť tam, kde sú jeho príčiny, preto naše návrhy v ďalšej časti 

smerujú k odstráneniu týchto príčin. 

 

 
Tab. 3: Analýza problému nedostatok spoločných priestorov a športovísk na 

stretávanie sa mladých ľudí, rodín a nízke využitie existujúcich športovísk. 

 

STROM PROBLÉMOV 3 

Príčiny príčin Príčiny Problém Následky 
Následky 

následkov 

Nikto doposiaľ 

neotvoril 

rokovanie s 

vedením obce 

ohľadne nových 

priestorov na 

stretávanie sa. 

Mladí ľudia sa 

boja vyjadriť 

svoje potreby a 

požiadavky. Boja 

sa ich predložiť 

vedeniu obce.  

V obci nie je 

miestnosť, kde by 

sa mladí ľudia a 

mladé rodiny 

stretávali 

Nedostatok 

spoločných  

priestorov a 

športovísk na 

stretávanie sa 

mladých ľudí, rodín 

a nízke využitie 

existujúcich 

športovísk. 

Materské 

centrá budú 

obyvatelia 

vyhľadávať v 

iných obciach. 

Rozbité rodiny aj 

zlé vzťahy v 

komunite obce, 

zvýšený 

vandalizmus 

 

V obci chýba 

materské/rodinné 

centrum 

V obci nie je  

čajovňa, 

cukráreň, miesto 

bez podávania 

alkoholu 

Nedostatok 

financií a 

problémy s 

vysporiadaním 

pozemkov. 

Chýbajú priestory 

pre športy, ktoré 

momentálne 

mladých ľudí 

lákajú 

(cyklotrasy, 

lyžiarsky vlek, U-

rampa) 

Zvýšené 

požívanie 

omamných 

látok (alkohol, 

drogy). 

Zvýšená 

návštevnosť 

krčiem a iných 

alkoholických 

zariadení. 

Zhoršenie 

zdravotného 

stavu, zvýšenie 

závislosti na 

sociálnych 

sieťach. 

V obci neexistuje 

zodpovedná 

osoba, ktorá by 

prevádzkovala 

športoviská a 

chýbajú 

podmienky 

prevádzkovania 

existujúcich 

športovísk. 

Nízke využitie 

existujúcich 

športovísk 
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Problém: nízky záujem mladých ľudí o zapojenie sa do života 

v obci 

Opis problému:   

V obci Zákamenné žije 2795 obyvateľov vo veku 0-30 rokov z celkového počtu 5449 

obyvateľov. Priemerný vek občanov v roku 2017 bol 32 rokov. Obec je charakteristická 

okrem iného aj vysokou pôrodnosťou, čo má za následok vysoký podiel detí medzi 

obyvateľstvom. 

Napriek tomu v obci chýbajú spoločenské a kultúrne aktivity, ktoré „hovoria“ jazykom 

mladých ľudí. Z množstva mladých ľudí  je v obci jeden poslanec do 30 rokov. Mladým 

ľuďom chýbajú vzory, ktoré by nasledovali. Pretože v obci nie je sú osoby, ktoré by mali 

v zodpovednosti motiváciu mládeže k aktivite, dobrovoľníctvu, sieťovaniu aktívnych 

mladých ľudí a organizácií venujúcich sa práci s mládežou, hrozí zvýšenie pasivity 

mládeže, zánik súčasných aktivít, či zvýšenie závislosti na sociálnych sieťach a hrozba 

osamelého života. Jedným z pomenovaných prvkov nízkeho zapojenia sa mladých ľudí do 

diania v obci je aj nízka frekventovanosť autobusových spojov do okrajových časti obce. 

Pretože sa mládež nevie dostať vo večerných hodinách z centra rozsiahlej obce domov, 

rozhodnú sa radšej vôbec nezapojiť sa do aktivít. 

 

Ak sa tento problém nebude riešiť, bude mať za následok zvýšenie nezáujmu, pasivity 

a ľahostajnosti k dianiu v obci. 

 

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené príčiny a následky, ktoré boli identifikované pre 

problém Nízky záujem mladých ľudí o zapojenie sa do života v obci. 

Problém môžeme riešiť tam, kde sú jeho príčiny, preto naše návrhy v ďalšej časti 

smerujú k odstráneniu týchto príčin. 
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Tab. 4: Analýza problému nízky záujem mladých ľudí o zapojenie sa do života v 

obci 

 
STROM PROBLÉMOV 4 

Príčiny príčin Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

V obci je nízky 

počet 

angažovaných 

ľudí, ktorí by 

vedeli mládež 

motivovať.  

Mladí ľudia 

nemajú vzory. 

Nízky záujem 

mladých ľudí o 

zapojenie sa do 

života v obci 

 

Pasivita 

mladých na 

rôznych 

obecných 

podujatiach, 

akciách.  

Izolácia mladých 

ľudí, nezáujem o 

dianie v obci, 

neatraktívny život 

v obci. Zhoršenie 

medziľudských 

vzťahov v obci. 

Nebudú osoby, 

ktoré by viedli 

obec. 

 

V obci nie je 

osoba - pracovník 

s mládežou, ktorý 

by sieťoval, 

spájal, 

povzbudzoval, 

motivoval. 

V obci nie je 

rozbehnuté  

sieťovanie 

organizácií a 

aktívnych 

obyvateľov. 

Zánik aktivít 

pre nízky 

záujem o ne. 

Nedostatočná 

výchova k 

dobrovoľníctvu a 

jeho hodnotám. 

Mládež bude 

tráviť veľa času 

na sociálnych 

sieťach, bez 

vytvárania 

zdravých 

osobných 

vzťahov. 

V obci nie je 

osoba, ktorá by 

zisťovala, o aké 

aktivity majú 

mladí ľudia 

záujem. K 

mladým ľuďom sa 

nedostávajú 

informácie o 

existujúcich 

aktivitách, kde by 

sa mohli zapojiť. 

V obci chýbajú  

spoločenské a 

kultúrne aktivity 

pre vekovú 

kategóriu 

mladých ľudí.  
Akcie a aktivity 

budú s nízkou 

účasťou. 

Nikto doposiaľ 

neotvoril 

rokovanie s 

vedením obce o 

uvedenej téme. 

Absencia, resp. 

nízka 

frekventovanosť 

autobusových 

spojov v 

okrajových 

častiach obce, čo 

spôsobuje 

zníženie záujmu o 

účasť na 

aktivitách v 

Mladí ľudia 

budú  

vyhľadávať 

atraktívne 

akcie a aktivity 

mimo svojej 

obce. 
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centre obce. 

Chýba osoba, 

ktorá by im 

pomáhala zbaviť 

sa strachu. 

Pohodlnosť a 

strach mladých zo 

zapojenia sa do 

neznámeho. 

Mladí ľudia 

nevedia, že môžu 

spolupracovať s 

vedením obce, 

nepoznajú formy 

spolupráce. 

U mladých ľudí 

nie je záujem o 

spoluprácu s 

vedením obce. 

 

Problém: málo rozvíjaný medzigeneračný dialóg medzi 

obyvateľmi 

Opis problému:   

Komunitu obce tvoria veľkopočetné a rozvetvené rodiny. Aj napriek tomu jeden 

z problémov, ktorý bol pomenovaný, hovorí o málo rozvíjanom medzigeneračnom dialógu 

medzi obyvateľmi. Spôsobuje to rozdielnosť života rôznych generácií. Mladí ľudia mnoho 

času trávia na sociálnych sieťach a internete, iné generácie pri práci. Čoraz častejšie sa 

stáva, že sa široké rôznogeneračné rodiny veľmi málo stretávajú okolo spoločného stola. 

Toto spôsobuje prehlbovanie vzájomnej nedôvery, obviňovanie sa z nenaplnených 

vzájomných očakávaní, netoleranciu, znižovanie vzájomnej komunikácie a to všetko 

vedie k vzájomnému odcudzovaniu sa. V obci nie je osoba, ktorá by sa venovala 

zbližovaniu generácií. Výzvou je aj organizovanie aktivít, kde budú už od začiatku 

organizovania zapojené rôzne generácie. 

 

Napriek tejto skutočnosti mladých ľudí a ostatných obyvateľov obce spájajú rôzne 

historické osobnosti, ktoré sa pričinili o rozvoj obce. Medzi nimi vyniká osobnosť Jána 

Vojtaššáka, biskupa. V tejto téme ako problém  účastníci analytických stretnutí 

zadefinovali, že v obci je málo informačných tabúľ o týchto osobnostiach, ktoré boli 

osobami inej generácie, no stále môžu byť príkladom ľudských a duchovných kvalít, ktoré 

všetky generácie môžu nasledovať ako príklad, a to nielen v obci Zákamenné, ale aj 

v širšom okolí. 
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V nasledujúcej tabuľke sú uvedené príčiny a následky, ktoré boli identifikované pri 

probléme Málo rozvíjaný medzigeneračný dialóg medzi obyvateľmi. 

Problém môžeme riešiť tam, kde sú jeho príčiny, preto naše ďalšie návrhy smerujú 

k odstráneniu týchto príčin. 

 
 

Tab. 5: Analýza problému málo rozvíjaný medzigeneračný dialóg medzi 

obyvateľmi 

 

 
STROM PROBLÉMOV 5 

Príčiny príčin Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

V obci je málo 

priestoru, 

možností na 

vytvorenie 

vzájomnej 

dôvery medzi 

generáciami. 

Chýba vzájomná 

dôvera generácií 

Málo rozvíjaný 

medzigeneračný 

dialóg medzi 

obyvateľmi 

Mladí ľudia sa 

budú báť 

otvorene 

komunikovať 

so staršími 

generáciami.  

Nárast samoty a jej 

zaháňania 

alkoholom, výskyt  

depresií, nárast 

netolerancie,  

medzigeneračnej 

nevraživosti, strata 

nasledovaniahodných 

hodnôt. 

Chýba výchova 

u všetkých 

generácií k 

vzájomnej 

tolerancii a 

rešpektu. 

Netolerancia k 

iných záujmom a 

postojom 
Mladí ľudia 

budú mať 

strach  osloviť 

staršiu 

generáciu pri 

organizácii 

spoločných 

aktivít. 

V obci nie je 

osoba alebo 

inštitúcia, ktorá 

by generácie 

spájala. 

Nízka úroveň 

komunikácie 

medzi 

generáciami 

Mladí ľudia  majú 

prirodzený 

rešpekt voči 

staršej generácii 

Hrozí život v 

osamelosti, 

vytratí sa 

vzájomná 

úcta, stratia 

sa vzory pre 

mladých aj 

starších 

obyvateľov. 

Aktivity v obci 

sa pri 

organizovaní 

neprelínajú, sú 

buď 

organizované 

mladými alebo 

staršími 

obyvateľmi. 

Chýba priestor, 

kde by k 

medzigeneračným 

stretom 

dochádzalo 
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V obci je málo 

informačných 

bodov, ktoré by 

zviditeľňovali  

historickú 

osobnosť obce  

Jána Vojtáššáka, 

biskupa a ďalšie 

osobnosti. 

U obyvateľov 

obce je nízke 

povedomie o 

prínose  a 

ľudských 

kvalitách 

historickej 

osobnosti obce: 

Jána Vojtaššáka, 

biskupa a ďalších 

osobnosti obce. 

Nízka hrdosť 

na osobnosti 

obce, ktoré 

v nej žili. 
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PRÍLOHY 

 

1/ Výstupy z analytických stretnutí v obci 

 

2/ Výstupy z dotazníkového prieskumu v obce 

 

 

3/ Analýza dokumentov obce so zameraním na mládež, 

zoskupenia a demografiu 
 

 

4/ Zoznam zapojených obyvateľov obce  do zberu podkladov 

do dokumentu 
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Pri j ímateľ:  Rada mládeţe Ţi l inského kraja  

Názov projektu: 
Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 

mladých ľudí Ţilinského kraja na veciach verejných 

Kód projektu ITMS2014+: 314011L643 

 

Príloha č. 1 

1/ Výstupy z analytických stretnutí v obci 

 

1/ 

Dátum stretnutia: 08. 03. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

 

a/ Aké sú podľa teba silné stránky obce a jej obyvateľov ? Na čo si hrdí? 

a1/ Obyvateľov: 

- Otvorenosť a rôznorodosť ľudí ţijúcich v obcí 

- Obyvatelia a mladí sa radi zdruţujú v záujmových skupinách 

- Pôsobia v obcí rôzne aktívne zdruţenie a záujmové skupiny 

- Ľudia sa radi angaţujú pri aktivitách a vzájomne spolupracujú, 

- V obcí pracuje veľká skupina skautov, ktorí oslovujú do spolupráce deti 

- Rozvíjajú sa rôzne športy ( futbal, hokej, florbal a iné) 

- V obcí sú mnohí aktívny mladí ľudia, 

- Rozvíja sa detský folklóre cez pôsobenie mladých ľudí 

a2/ v obci: 

- Kalvária, dva kostoly 

- Zvyky , tradície 

- Príroda, lokalita, prostredie 

- Mnoţstvo kultúrnospoločenských akcií 

- História obce 

- Spolupráca obce – mladých ľudí a starosta ( skauti dostali priestory) 

- Na biskupa Jána Vojtaššáka, na Martin Bajčičák 

b/ Čo ti v obci chýba? 

- Ubytovacie zariadenie, 

- Obecné noviny, 

- Cyklotrasa 

- Centrum stretávania sa pre mladých 

- Športová hala – väčšia 

- Brigádnická činnosť – mladý odchádzajú za brigádami mimo obec 

- Fabriky, alebo iné pracovné príleţitosti ( príklad uvedený v susednej obcí) 

- Kino 

- Väčší záujem mladých ľudí k angaţovanosti sa v komunite 
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- Klubovňa pre mladých 

- Viac kultúrnych akcií,  

- Diskusné večery 

 

c/ Keby si bol poslancom/ starostom, čo by si riešil ako prvé? 

- Kvalitnejšia a bezpečnejšie chodníky 

- Autobusové zastávky ( väčšia kultúra) 

-  Športová hala 

- Bezpečnosť  na cestách v obcí 

- Separáciu odpadu, ( aj pri zastávkach a na verejných miestach obce) 

- Triedenie odpadu 

- Aktivity, ktoré budú viesť k medzigeneračnej spolupráci v obcí 

- Aktivity na zvýšenie informovanosti obyvateľov a propagácie aktivít v obci 

d/ Aké sú najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia ? Aké sú ich príčina 

a aké následky môţe mať ich neriešenie? 

príčiny problém následky 

1/ Chýba pozemok a priestor 

na halu, 

2/ Chýbajú financie 

3/ Nikto o tom 

nekomunikuje s vedením 

obce 

Nedostatok priestorov 

pre športovanie 

1/Odchod mladých ľudí 

z obce za športom do iných 

obcí, 

2/Čas trávený v baroch, 

3/ Zvýšia sa rôzne závislosti 

mladých ľudí, ľudia budú 

leniví, budú mať zdravotné 

problémy 

1/ nedostatočná 

komunikácia s vedením obce 

o takejto potrebe, 

Chýba priestor, miestnosť 

na stretávanie sa 

mladých ľudí 

1/zvýšený alkoholizmus 

mladých a drogy 

2/ zánik spoločenstiev 

a zdruţení, 

3/bude sa zvyšovať 

nezáujem mladých stretávať 

sa, 

1/  nedostatok financií, 

2/  nedostatočná 

komunikácia s vedením obce 

Malá hustota 

autobusových spojov 

v okrajových častiach 

obce 

1/ odsťahovanie sa 

obyvateľov z uvedených 

časti obce 

1/Osobné neriešené 

problémy 

2/Nuda mladých, 

3/Zauţívaný ţivotný štýl 

4/Niekedy aj problémy 

v rodine a škole 

Užívanie alkoholu a drog 

mladými ľuďmi 

1/ zlý sociálny dopad ( 

nezamestnanosť a iné), 

2/ zvýšenie závislosti na 

alkohole a drogách, 

3/ zvýšenie kriminality 

v obci, 
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4/ zhoršenie zdravotného 

stavu 

5/ rozpad rodín 

1/ nevzdelanosť, 

2/Strach zo zapojenia sa do 

neznámeho, 

3/ zakomplexovanosť a pocit 

menejcennosti 

4/ pohodlnosť 

Nezáujem obyvateľov 

obce  o nové aktivity 

1/  zhoršia sa sociálne 

vzťahy, 

2/prehlbenie nevzdelanosti, 

3/ nenapredovanie obce 

v rôznych oblastiach, 

1/ vzájomná nedôvera  

medzi generáciami, 

2/  netolerancia k iným 

záujmom, postojom, 

formám, 

3/ nízka úroveň komunikácie 

medzi generáciami 

 Chýba medzigeneračný 

dialóg 

1/  vytratí sa úcta medzi 

generáciami, 

2/ prehĺbi sa nespolupráca  

obyvateľov obce, 

3/ stratia sa vzory 

a  pre starších aj mladších, 

 

 

e/ Vízia Zákamenného o 7- 10 rokov: 

- Viac mladých ľudí do vedenia obce, 

- Práca s mládeţou bude samozrejmosťou, 

- Mladí ľudia  sa aktívne zapájajú do ţivota obce 

- Mladí ľudia sú plní entuziazmu a ochoty, 

- V obci vládne otvorená komunikácia medzi obyvateľmi aj samosprávou, 

- Mladí ľudia sú hrdí na svoju obec, 

- Práca s mládeţou je pravidelná v rôznych oblastiach ( šport, kultúra, charita 

a pod) 

2/ 

Dátum stretnutia: 21. 03. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

a/ Aké sú podľa teba silné stránky obce a jej obyvateľov ? Na čo si hrdí? 

- Vybudované ihrisko v obci 

- Socha biskupa  Jána Vojtaššáka a jeho hrob 

- Osoba starosta obce 

- Prekrásna príroda 

- Pokojný ţivot ľudí v obci 

- Prekrásna historická kalvária 

- Vybudovaná vyhliadková veţa 

- Na obecný úrad a ľudí, čo tam robia, 
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- Na hasičov v obci, 

- Na čerpaciu stanicu, 

- Na dni obce, ktoré sa tu konajú, 

- - na športy, čo sa tu robia, 

- Na Klibos, 

- Na vybudované námestie, 

 

b/ Čo by sa malo v obci zmeniť? Kde sú problémy? 

príčiny problém následky 

1/ Asi chýbajú peniaze, 

2/ nevieme 

Rozbité a nedorobené 

chodníky okolo ciest 

 

- Nebezpečenstvo 

úrazov na cestách 

1/  nekvalitne urobený, 

2/ nie všade ho je počuť 

Málo funkčný miestny 

rozhlas 

- Malá informovanosť 

ľudí 

- Nie je miesto na 

väčšie obchody 

Nedostatok obchodov v 

obci 

 

- Ľudia chodia do 

vzdialených miest na 

nákupy, čím sa im 

zvyšujú náklady 

 nevieme Málo lekárov 

v zdravotnom stredisku 

- Dlhé čakacie doby, 

- Obyvatelia musia 

chodiť inde k lekárovi 

Nie sú peniaze Rozbité cesty - Havárie v obci 

Asi nie sú peniaze Chýbajú detské ihriska - Deti sedia pri 

televízore a počítači, 

zhoršené zdravie a 

závislosti 

Zrušenie pôvodného vleku 

pre súkromné pozemky 

 Chýba vlak na lyžovanie Odchod za športom inde 

 

3/ 

Dátum stretnutia: 22. 03. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

 

a/ Aké sú podľa teba silné stránky obce a jej obyvateľov ? Na čo si hrdí? 

- Osoba biskupa  J. Vojtaššáka 

- Vzácne udalosti, ktoré sa diali v obci  v minulosti 

- Vybudované 2 kostoly a Kalvária 

- Aktivity v obci pre obyvateľov 

- Pamätná izba Jána Vojtaššaka 

- Existujúci futbalový klub 
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- Škola na dobrej úrovní a ľudia v nej 

- Hrdí sme na  Naj obec 

- Šikovný a dobrý starosta 

- Pekná príroda 

- Vybudovaná pastoračná miestnosť 

- Rozvoj športu 

 

b/ Čo by sa malo v obci zmeniť? Kde sú problémy? 

- Chýba dobré internetové pripojenie 

- Sú rozbité cesty, nedorobené chodníky 

- V obci nie je plaváreň a kde sa dá isť si zaplávať je ďaleko od obce 

- Mladí ľudí pijú alkohol a fajčia cigarety a kúpia ich aj v obci aj keď nemajú 18 

rokov 

- Vo viacerých rodinách je zlá výchova a zlý príklad rodičov 

-  V obci je málo kultúrnych pamiatok 

-  V obci chýbajú objekty ako je cukráreň, lyţiarsky vlek, kino, väčšia telocvičňa, 

dobrá školská druţina 

- Zastávky v obci sú špinavé a nekultúrne 

- Do okrajových časti v obci chodí veľmi malo krát autobus  

-  V obci je veľa smeti a odpadu, je  málo kontainerov 

- Bezpečnosť pri škole je zlá, chodí tu veľa aut, 

- Schátralé budovy v obci 

 

4/ 

Dátum stretnutia: 25. 03. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

a/ Aké sú podľa teba silné stránky obce a jej obyvateľov ? Na čo si hrdí? 

- Vybudované ihrisko 

- Vybudovaná vyhliadková veţa 

- Pekné námestie 

Šikovný starosta 

- Dobrý riaditeľ školy 

- Zaujímavé aktivity v obci 

- Niektorí dobrí spoluobčania 

- Rodisko biskupa J. Vojtaššaka 

- Vybudovaná kalvária 

- Vybudované pekne 2 kostoly 

- Veľká základná škola 

- Udrţiavané zvyky a tradície 

- Dobre fungujúci skauting 

b/ Čo by sa malo v obci zmeniť? Kde sú problémy? 

- Rozbité a nedobudované chodníky, rozbite cesty /( asi nie sú financie)- následok- 

dopravné nehody, 
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- Znečistená príroda- je málo kontainerov, málo sa triedi odpad, a ľudia sa 

nevychovávajú k udrţiavaniu čistoty, Ak sa to nebude riešiť budú sa šíriť choroby, 

do obce sa nasťahujú hlodavce a divá zver, 

- Rozostavané a opustené budovy, 

- Chyba  kino , 

- Je málo miesto na aktivity pre ľudí 

- Chýba zimný štadión 

- Nie sú cyklotrasy 

- Chýba lyţiarsky vlek- nikto sa o nový vlek nestará, 

- V blízkosti nie je ţiadna stredná škola 

- Chýbajú obchodné reťazce 

- Viacerí mladí ľudia poţívajú drogy a alkohol a šíria si to medzi sebou potajme 

- Málo kultúrnych  podujatí- nie sú osoby, ktoré by sa kultúrnym podujatiam 

venovali, dôsledok je, ţe ľudia musia za kultúrou cestovať ďaleko 

 

5/ 

Dátum stretnutia: 5. 04. 2019 
Cieľová skupina: mladé rodiny 

Výstup: 

1. otázka bola  venovaná téme: Na čo som hrdý: 

- príroda, Kalvária 

- budúce blahorečenie 

- folklór 

- občianska vybavenosť 

- lokalita - spádová obec 

- pracovitosť ľudí 

- počet obyvateľov 

- veľa mladých aj detí  

- ochotní obetaví rodičia 

- spolupráca farnosti a obce 

- ochota pomôcť si navzájom 

- šikovní ľudia 

- vernosť tradíciám 

- rodinná súdrţnosť 

- veľkosť obce 

- chuť zmeniť stereotyp 

- veľa moţností zlepšovania a zveľaďovania 

2. otázka: Čo podľa Teba v obci chýba: 

- ihrisko pre deti /centrálne, menšie pri domoch/ 

- ihrisko pre mladých /workout/ na odpočívadlách 

- náučný chodník /zaujímavosti/ s kočiarom 

- chodníky, bezpečnosť 

- ,,Výchova“ k ekológii a poriadku 

- Triedenie odpadu 

- Poriadna kniţnica – modernejšia 

- Viac angaţovanosti mládeţe s vytrvalosťou 
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- Investor na pracovné príleţitosti 

- ,,Veľký obchod“ reťazec 

- Materské rodinné centrum 

- Chlapská zaangaţovanosť do práce s mladými 

- Miestnosť – komunitné centrum 

 

d/ Aké sú najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia ? Aké sú ich príčina 

a aké následky môţe mať ich neriešenie? 

1. Ohrozenosť mládeţe drogy                             2. Psy – nezodpovednosť  

Rozbitá komunita                                               Školský, obecný autobus 

Nie je veľa moţností kde sa stretávať                     Doprava do školy  

                                                                            Odpadky na zemi 

 

 

 

1. 

Príčiny Problémy Následky 

Nemajú sa kde stretávať, nuda 

Nedostatok športových 

príleţitostí, rozdelenosť rodín 

Vplyv médií 

Ohrozenosť mládeže 

návykovými látkami /drogy, 

alkohol/ 

Rozbitá komunita, rozbitá 

rodina, nezodpovednosť, 

problémy zaradiť sa do 

ţivota, depresie, 

samovraţdy, bordel, 

neporiadok 

Vplyv sociálnych sietí, 

Nedostatok soc. Kontakt, 

rozdelenosť rodín, 

nezamestanosť 

Osamotenosť napriek 

spoločenstvu 

Alkoholizmus, depresie, 

samovraţdy 

 

2. 

Príčiny Problémy Následky 

Nezodpovednosť majiteľov Voľne behajúce psy Ublíţenie na zdraví 

Nedostatok smetných košov 

/voľne dostupných/ 

Odpadky pohodené na zemi Zle to vyzerá na dopad 

planéty 

Nedostatok moţností zostať 

doma pri deťoch 

Nezodpovednosť rodičov 

Choré deti v škôlke Opätovné nákazy 

Neangaţovanosť, priestory, 

financie 

Absencia spoločenských 

aktivít 

,,Čučím do telky,“ obezita, 

nuda 

Absencia resp. frekvencia 

spojov, vzdialenosť 

Doprava do školy, krúžky Školský , obecný autobus 

/kyvadlová doprava/ 

 

Vízia obce do roku 2017 : 

- Vybudovaná infraštruktúra 

- Kvalitná príroda na dosah 

- Lokálny trh 
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- Čisté prostredie 

- Bezpečnosť na cestách, starých ľudí, detí 

- Ponuka aktivít 

- Park, športové ihriská 

- Námestie – zeleň, lesopark 

- Kontrola rýchlosti áut 

- Atraktívne /športové, oddychové/ zóny po všetkých častiach obce 

- Separovanie odpadu, recyklácia 

- Beţkárska trasa 

- Ţeleznička do Lokce 

- Aktivity pre mladých – motivácia 

- Cyklochodníky /moţnosť bicyklovať sa deťmi/ 

- Zrkadlo pred ústavom 

- Pokutovanie vypaľovania tráv 

- Viac moţností bývania pre mladých 

- Škola čo bude viac baviť 

- Komunitné centrum /kurzy, stretnutia, dielne pre rôzne vekové kategórie/ 

- Dobré susedské vzťahy 

- Vzájomné návštevy  ľudí osamelých 

- Kaviareň, čajovňa 

- Lesná škôlka pre deti 

- Smetné koše popri ceste 

- Čistá voda v riek 

- Aby ľudia zostali stále taký milí 

6/ 

Dátum stretnutia: 11. 04. 2019 
Cieľová skupina: dôleţití dospelí 

Výstup: 

a/ Silné stránky obce Zákamenné, najmä čo sa  týka života mladých: 

- Skauting 

- Stretnutia rodín 

- KAM – zdruţenie 

- Rozvoj divadla 

- Silný patriotizmus 

- Silná podpora farského úradu 

- Veľká informovanosť cez sociálne siete 

- Separácia odpadu /zapája sa/, environmentálna aktivita 

- Aktivity školy 

- Rozvoj športu 

- Veľa mladých ľudí v obci – treba viac nápadov 

- Zapálenosť na určitý cieľ – cieľ dať 

- Kreativita 

- Aktivity na všetkých úrovniach 

- Vedia sa baviť 

- Rôzne druhy športu 

- Veľký počet detí, najmladšia obec – priemernosť 33rokov 

- Ešte niekde sa farmárči a deti sú zapojené do prác 
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- OÚ prispieva na rozbehnuté akcie, ochota spolupráce 

- Mladý sú zapojený aj v duchovných aktivitách 

- Organizujú sa na Dňoch obce koncerty, ktoré zaujmú mladých 

- Spolupráca dôchodcov s mladými 

- Reprezentácia obce v športových a kultúrnych podujatiach 

 

b/ Aký je stav spolupráce mladí – samospráva, samospráva – mladí: 

- Samospráva nespolupracuje s mladými / málo/ 

- Mladí nepoznajú cestu ku samospráve 

- Samospráva podporuje finančne mládeţ. divad. kluby ,športové kluby , kultúrne  

- Obec informuje mladých o kaţdom podujatí v obci cez sociálne siete 

- Malý záujem mladých o chod obce 

- Ţiadny resp. minimálny z dôvodu, ţe nie sú organizovaní /mladí/ 

- Absentuje kontrolný mechanizmus /na podujatiach/ za strany samosprávy 

- Neatraktívna informovanosť a ponuka aktivít pre  mladých zo strany samosprávy 

- Malý záujem mladých spolupracovať s obcou, neochota 

- Treba podchytiť deti uţ mladšom veku /5. ročník/ neskôr je  to uţ náročnejšie 

 

c/ Aké sú najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia ? Aké sú ich 

príčina a aké následky môže mať ich neriešenie? 

 

Príčiny Problémy Následky 

Závislosť na rodičoch, 

Veľa voľného času, Slabá 

spolupráca s policajným zborom 

 

Alkohol, drogy, komunikácia, 

/internetová doba/ 

Nemajú cieľ, zmysel ţivota, 

zničený ţivot, problém 

z vyjadrovaním, 

nesamostatnosť 

Uzavretosť, nekomunikujú 

s rodičmi, nie sú otvorený, 

problémy riešia cez sociálne 

siete  

Nie sú priestory, kdeby sa 

stretávali 

Je málo tých, ktorý by viedli 

mladých 

Alkohol, drogy, Kuvajt 

zakomplexovanosť 

Nedostatok pracovných 

príleţitosť 

Otcovia rodín nie sú doma, 

pracovné vzdialení 

Problém s výchovou detí 

 

Nedostatok angaţovanosti 

/športová/  občanov 

Nedostatok športovísk, 

cyklotrás 

Alkohol, drogy 

Aktív. nezáujem mládeţe Mládeţ je kritická voči 

nedostatkov, ale málo sa 

angaţuje 

Odpojenie mladých od obce 

Nedostatok ubytovania a stav. 

pozemkov 

Odchod mladých  

Práca, mladí málo aktívna 

spolupráca so samosprávou, 

priestor 

Chýbajú kultúrne podujatia 

Pre mladých 

Závislosť na sociálnych 

sieťach, nuda 
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d/ Čo navrhujete zmeniť pre zlepšenie: 

- Zvýšenie aktivít zapojenosť mladých v organizáciách 

- Spolupráca s mládeţou – navzájom 

- Zapájať sa do verejného ţivota v obci 

- Športová hala 

- Ihriská , cyklotrasy 

- Plaváreň, posilovňa 

- Dom dôchodcov 

- Pomoc pri vytváraní pracovných podmienkach a príleţitostí 

- Dopravné ihrisko 

- Verejné premietanie filmov 

- Kino 

- Väčšia propagácia v obci /letáky/ 

- Denný stacionár 

 

e/ Vízia obce do roku 2027 

A/ Mladí ľudia v Zákamenné v roku 2027 

- Viac odtrhnutí od digitálneho sveta  

- viac času strávený spolu 

- tolerancia a úcta k starším 

- moţnosť zamestnanosti v okolí obce pre mladých 

- trávia viac času na športových, kultúrnych aktivitách 

- sú aj súčasťou verejnej správy v obci 

- zabezpečiť zariadenie pre dôstojné doţitie pre seniorov a ťaţko chorých ľudí 

/odbremeniť ľudí v mladom veku/ 

- mladí ľudia majú lepší vzťah k práci 

- obrat od IT technológii k pôvodu k tradíciám 

- dôstojnosť, úcta, rozváţnosť, cieľavedomosť 

- ,,zdravý sedliacky rozum!“ 

- Zodpovednosť 

B/ Práca s mládeţou v Zákamenné v roku 2027 

- Ústretovosť a podpora OÚ v rozvíjaní športu, spoločenských aktivít, príspevky 

- Zapojenie do akcií v obci, spoľahlivosť, dochvíľnosť, ochota 

- Profesionálny tím trénerov, ktorý budú rozvíjať šport v obci 

- Erudovaní animátori, ktorí by boli aj za prácu platení 

- Akcie kde sa stretávajú mladí + dôchodcovia 

- Tradičná rodina / muţ + ţena/ 

- Vplyv kresťanských zásad 

- Klbko ľudí, ktorí budú drţať, spájať sa na aktivitách 

- Teší ich ţe sa zhodujú z mladými 

- Skĺbiť mladých – dôchodcov, správať sa k sebe úctivo navzájom 

- Zaangaţovať viac mladých – dbať na to aby sa viac zapájali do aktivít, širší 

záujem mladých, aby neťahali tí istí aktivity 

7/ 

Dátum stretnutia: 26. 04. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia 
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Výstup: 

Silné stránky - obce / obyvateľov 

Som hrdý/ hrdá na: 

-charity, zbierky, benefičné koncerty, obecné akcie, dni obce – veľká účasť u nás 

-plné kostoly/spovede 

-vieme spolupracovať v obci – fara-obec - akcie spoločné 

-školstvo – vzdelaní ľudia aj prísni učitelia, ktorý nás naučia 

-hrob biskupa + socha 

-ţe sa tu narodil J. Vojtaššák 

-šikovní mladí ľudia 

-mladí 

-krásna príroda 

-dobrí ľudia 

-spojiť sa s inou krajinou – hrdý 

-vyhliadková veţa vznikla v spolupráci 

-mladí ľudia chcú ostať/vrátiť sa obce 

-viera v obci 

 

Čo mi v obci chýba: 

-rozvoj práce , záujmov o prírodu : aktivity –v lese čistiť, učiť sa pracovať, priblíţiť sa 

k práci dobrovoľne 

-kvalitná cesta k urbáru 

-chodníky 

-športové ihrisko workout 

-nealko miestnosť na stretká /káva, čaj/ 

-voľnočasové aktivity 

-odváţni mladí aktívni ľudia  

-stredná škola 

-Parkúrové ihrisko – urampa 

-centrum, viac obchodov s oblečením 

-firmy – zamestnanosť nie je 

-cyklochodník 

-aby sa viac ľudia starali o prírodu 

-dokončiť chodníky 

-kaviareň, cukráreň 

-priestor na rekreáciu 

 

 

Príčiny- problémy- následky 

Príčina Problém Následok 

Počítače, televízory Chýba pohyb, zdravotný stav Zhoršený zdravotný stav 
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Málo firiem väčšina chodí do 

mesta 

Chýbajú brigády, 

nezamestnanosť 

Viac času budú tráviť inde, 

opustenie dediny 

Nezáujem o človeka Špinavé prostredie Nezdravé ţivotné prostredie 

Výchova, nuda, nedostatok 

povinností, konzumizmus 

Závislosť,  drogy, fajčenie Zničený človek 

 

Tvoj sen / vízia v  obci Zákamenné o 10 rokov 

Mladí ľudia v obci: 

-priestor na stretávanie, tvorenie komunity, prispievanie k rozvoju  obci 

-viac klubovní a oddychové centrá na zábavu, autodráhy atď. 

-by mali viac športovať 

-mladí sa budú slušne správať, bezpečne, budú mať svoje centrum 

-mohli by viac času stráviť vonku 

-vysoko vzdelaní 

-úspešný, pracovitý, slušný, udrţiavali poriadok v obci 

 

Práca s mládeţou v obci: 

-viac moţností na brigády k rozvoju obce 

-starať sa mladých ľudí a udrţiavanie ihrísk 

-mali by viac krát do roka upratovať obec 

-viacero záujmových ponúk /skauti, parkuristi, remeslá 

-krajšia príroda – zapájať mladých 

-prepojenie mladých a starších /starší remeslá sa učiť, mladí ich počítače/ 

 

Mládeţ a samospráva: 

-vzájomná komunikácia 

-väčšia informovanosť o akciách /čo sa robí, prečo je to /  

-vlastniť jeden spolok, kde by sa vybral kandidát a ten by bol prítomný na zasadnutiach 

pri rokovaní 

-väčšia spolupráca medzi sebou  

 

8/ 

Dátum stretnutia: 02. 05. 2019 
Cieľová skupina: dôleţití dospelí 

Výstup: 

Silné stránky obce Zákamenné čo sa týka ţivota mladých ľudí: 

- mladí majú moţnosť umiestniť deti v predškolských zariadeniach                                                                                                                                      

- v základnej škole je moţnosť rôznych športových aktivít 

- u nás majú ţiaci aj umeleckú školu, aby nemuseli dochádzať 

- počet obyvateľov veľký – mnoţstvo mladých ľudí 

 

Čo navrhujete zmeniť pre zlepšenie: 

- vybudovať – zriadiť vyhovujúce zariadenie pre seniorov 
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- pre mladé rodiny dostatok bytov, predškolských zariadení, kultúrnych zariadení /kino, 

fitko.../ 

- pre ţeny y na materskej väčší príjem peňazí 

- pre ţeny viac pracovných príleţitostí v blízkosti bydliska 

- vyvíjať úsilie, aby u nás boli rehoľníci pre mladých 

 

Aký je stav spolupráce mladí – samospráva, samospráva – mladí : 

- podľa našich vedomostí je stav spolupráce mladí + samospráva na dobrej úrovni – 

hlavne v kultúre a športe 

- podľa našich názorov by to malo byť ešte lepšie v spolupráci samospráva + mladí : 

Najmä v bývaní mladých – byty –cesty –chodníky 

Pre dôchodcov postaviť dom dôchodcov + stacionár 

 

Vízia obce 

 

Mladí ľudia v Zákamennom v roku  2027: 

- aby mladí mali dostatok práce na Orave, aby nechodili ďaleko za robotou aby sa viac 

venovali rodinám 

- aby boli lepšie platové podmienky vyššie mzdy 

- aby mali dostatok bytov, aby mali kde bývať, aby dostávali nejaké príspevky na 

bývanie, výhodné pôţičky 

- dobré projekty pre svoje činnosti 

- spolupráca zo všetkými skupinami obyvateľov v obci 

- formovaní mladí ľudia k dobrovoľníctvu 

- mladí budú milovať šport  

 

Práca s mládeţou Zákamennom v roku 2027: 

-vyššie počty vedúcich – animátorov na prácu s mládeţou 

-viac priestorov pre rôzne aktivity mladých 

-viac priestorov pre umiestenie detí v predškolských zariadeniach aby bolo vyhovené 

všetkých, ktorí majú poţiadavky 

-mladí budú vedení aj rehoľnou spoločnosťou 

-dobrovoľníctvo bude samozrejmé pre nich 

 

Pomenujte problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci: 

 

Príčiny Problémy Následky 

Málo pracovných príleţitostí Chýbajú podniky  Odchod mladých z obce 

Nedostatok kultúrneho vyţitia Nie sú objekty / kino/, alkohol, 

drogy, veľa krčiem 

Odchod mladých z obce 

Rozpad  manţelstiev 

Nezáujem mladých o futbal 

/nové ihrisko/ 

Profesionálnejší prístup, vzor 

chýba /otec/ 

Zarastie ihrisko 

Nedostatok finančných 

prostriedkov /byty, domy/ 

Nedostatok bývania pre 

mladých 

Odchod mladých z obce 
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9/ 

Dátum stretnutia: 10. 05. 2019 
Cieľová skupina: mladí ľudia a dôleţití dospelí 

Výstup: 

Účastníci spoločne tvorili sumarizáciu problémov: Nedostatok priestorov pre športovanie, 

Chýba priestor, miestnosť na stretávanie sa mladých ľudí, Malá hustota autobusových 

spojov v okrajových častiach obce, Uţívanie alkoholu a drog mladými ľuďmi, Nezáujem 

obyvateľov obce  o nové aktivity, Chýba medzigeneračný dialóg, Rozbité a nedorobené 

chodníky okolo ciest, Málo funkčný miestny rozhlas, Nedostatok obchodov v obcí, Málo 

lekárov v zdravotnom stredisku, Rozbité cesty, Chýbajú detské ihriska, Chýba vlek na 

lyţovanie, Uţívanie návykových látok /drogy, alkohol/, Osamotenosť obyvateľov napriek 

spoločenstvu, Voľne behajúce psy, Odpadky pohodené na zemi, Choré deti v škôlke, 

Absencia spoločenských aktivít, Nedostatočná doprava do školy, krúţky, Poţívanie : 

alkohol, drogy, Nie sú priestory, kdeby sa stretávali, Je málo tých, ktorý by viedli 

mladých, Nedostatok pracovných príleţitosť, Nedostatok športovísk, cyklotrás, Mládeţ je 

kritická voči nedostatkov, ale málo sa angaţuje, Nedostatok ubytovania a stav. 

Pozemkov, Chýbajú kultúrne podujatia, Chýba pohyb, Chýbajú brigády, Špinavé 

prostredie, Závislosť,  drogy, fajčenie, Málo pracovných príleţitostí, Nedostatok 

kultúrneho vyţitia, Nie sú objekty / kino/, Nezáujem mladých o futbal /nové ihrisko/, 

Nedostatok bývania pre mladých, Sú rozbité cesty, nedorobené chodníky, V obci nie je 

plaváreň a kde sa dá isť si zaplávať je ďaleko od obce, Mladí ľudí pijú alkohol a fajčia 

cigarety a kúpia ich aj v obci aj keď nemajú 18 rokov, Vo viacerých rodinách je zlá 

výchova a zlý príklad rodičov, V obci chýbajú objekty ako je cukráreň, lyţiarsky vlek, 

kino, väčšia telocvičňa, dobrá školská druţina, Zastávky v obci sú špinavé a nekultúrne, 

Do okrajových časti v obci chodí veľmi malo krát autobus, V obci je veľa smeti a odpadu, 

je  málo kontainerov, Bezpečnosť pri škole je zlá, chodí tu veľa aut,, Rozbité a 

nedobudované chodníky, rozbite cesty , Znečistená príroda- je málo kontainerov, málo sa 

triedi odpad, a ľudia sa nevychovávajú k udrţiavaniu čistoty, Rozostavané a opustené 

budovy, Chyba  kino , Je málo miesto na aktivity pre ľudí, Chýba zimný štadión, Nie sú 

cyklotrasy, Chýba lyţiarsky vlek, V blízkosti nie je ţiadna stredná škola, Chýbajú 

obchodné reťazce, Viacerí mladí ľudia poţívajú drogy a alkohol a šíria si to medzi sebou 

potajme, Málo kultúrnych  podujatí- nie sú osoby, ktoré by sa kultúrnym podujatiam 

venovali, dôsledok je, ţe ľudia musia za kultúrou cestovať ďaleko, Chýba ihrisko pre deti 

/centrálne, menšie pri domoch/, Chýba ihrisko pre mladých /workout/ na odpočívadlách, 

Chýba náučný chodník /zaujímavosti/ s kočiarom, Zlé chodníky, bezpečnosť, Chýba 

,,Výchova“ k ekológii a poriadku, Chýba Triedenie odpadu, Nie je poriadna kniţnica – 

modernejšia, Málo angaţovanosti mládeţe s vytrvalosťou, Chýba Investor na pracovné 

príleţitosti, Chýba ,,Veľký obchod“ reťazec, Chýba Materské rodinné centrum, Chýba 

Chlapská zaangaţovanosť do práce s mladými, Chýba Miestnosť – komunitné centrum, 

Samospráva nespolupracuje s mladými / málo/, Mladí nepoznajú cestu ku samospráve, 

Malý záujem mladých o chod obce, Absentuje kontrolný mechanizmus /na podujatiach/ 

za strany samosprávy, Neatraktívna informovanosť a ponuka aktivít pre  mladých zo 

strany samosprávy Prieskum: 

Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest    

Výtrţníctvo, Alkohol    

Medziľudské vzťahy medzi občanmi, závisť či neprajnosť    

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov    
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Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí    

Nedostatok kultúrnych podujatí    

Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách    

Nedostatok osôb venujúcich sa mládeţi a kultúrnemu ţivotu na obci    

Separovanie odpadu    

Nájomné byty pre mladé rodiny 

 

Účastníci uvedené problémy zosumarizovali do nasledovných skupín: 

- Nízka informovanosť v obci o dianí v obci, 

- Chýba výchova k čistote a ţivotného prostredia obce 

- Nedostatok mládeţníckych kultúrnych podujatí 

- Nedostatok príleţitosti na športovanie, 

- Chýba komunitné centrum 

10/ 

Dátum stretnutia: 29. 05. 2019 
Cieľová skupina: Mladí ľudia, ktorí plánujú pracovať v obecnej rade mládeţe, dôleţití 

dospelí   

Výstup 

 

STROM PROBLÉMOV 1 

Príčiny 

príčin 

Príčiny Problém Následky Následky 

následko

v 

Samospráva 

sa uvedenou 

potrebou 

doteraz 

nemalo 

dôvod 

zaoberať sa 

uvedenou 

potrebou 

V obci nie je 

osoba, 

zodpovedná za 

šírenie 

informácií 

o aktivitách, 

činnosti a ţivote 

obce 
Nedostat

očná 

informov

anosť 

o aktivitá

ch, 

činnosti 

a živote 

v obci 

a/  Nezáujem 

mladých ľudí 

o ţivot v obci, 

b/  zaniknutie 

rôznych 

zoskupení, c/ 

nedostatočná 

rôznorodosť 

aktivít 

a/  

Nespokojnosť 

mladých ľudí 

so ţivotom v 

obci, b/ mladí 

ľudia budú viac 

v on-line 

prostredí a 

menej sa budú 

socializovať v 

miestnej 

komunite obce, 

c/ strata 

empatie,  

d/zvýšený 

vandalizmus v 

offline a on-

line prostredí 

Informácie 

nie sú 

umiestnené 

na miestach 

atraktívnych 

pre mladých 

ľudí 

Nie je určený 

spôsob ( 

kanály) ako 

informovať 

mladých ľudí aj 

širokú komunitu 

  Nikto nezisťoval 

u mladých ľudí 

a obyvateľov 

aké spôsoby 

informovanosti 

by im 
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vyhovovali 

Miestny 

rozhlas je 

nedostatočné 

funkčný. 

Informácie cez 

miestny rozhlas 

sa nedostanú 

do všetkých 

časti obce 

  V obci nie je 

vydávaný 

tlačený  info 

občasník 

  V obci chýba 

kalendár aktivít 

na celý rok 

     

     STROM PROBLÉMOV 2 

Príčiny 

príčin 

Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

  Chýbajú 

oddychové 

miesta v 

jednotlivých 

častiach obce ( 

lavičky, malé 

parky,) 

Nedostatočná 

kultúra 

prostredia 

života v obci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

špinavé 

prostredie 

v obci 

  

  Chýba otvorené 

detské ihrisko 

pre mladé 

rodiny 

Mladým ľuďom 

chýbajú vzory v 

udrţiavaní 

čistoty obce 

  Rozbité a 

nedobudované 

chodníky a 

cesty po obci 

  Nepodporuje sa 

podnikavosť 

miestnych 

obyvateľov a 

ich motivácia v 

údrţbe čistoty 
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V obci nie je 

zoskupenie, ktoré 

by pravidelne 

tieto koše 

vyprázdňovalo 

Na verejných 

priestranstvách 

( zástavky, pri 

obchodoch,..) 

chýbajú 

odpadové koše 

V obci je 

málo 

informačných 

bodov, ktoré 

by 

zviditeľňovali  

historickú 

osobnosť 

obce  Jána 

Vojtáššáka, 

biskupa 

Nízka 

povedomie  o 

prínose  a 

ľudských 

kvalitách 

historickej 

osobnosti obce: 

Ján Vojtaššák, 

biskup 

Nie sú 

umiestnené 

koše na 

triedenie 

odpadu, 

alebo vôbec 

nie sú koše, 

príp ich malo 

kedy 

vysypávajú. 

neporiadok na 

spoločných 

priestranstvách 

( zástavky, ..) 

     

     STROM PROBLÉMOV 3 

Príčiny 

príčin 

Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

  V obci nie je 

miestnosť, 

kde by sa 

mladí ľudia a 

mladé 

rodiny 

stretávali 

Nedostatok 

spoločných  

priestorov a 

športovísk 

na 

stretávania 

sa mladých 

ľudí, 

mladých 

rodín 

Zvýšený 

poţívanie 

omamných 

látok ( 

alkohol, 

drogy), 

Zhoršenie 

zdravotnéh

o stavu , 

zvýšenie 

závislosti na 

sociálnych 

sieťach 

Rozbité 

rodiny a celá 

komunita, 

zvýšený 

vandalizmus 

  Chýba 

materské/ 

rodinné 

centrum 

  Chýba  

čajovňa, 

cukráreň, 

miesto bez 
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alkoholu 

  Chýba 

"otvorená " 

mládeţnícka 

klubovňa 

  nedostatočn

á 

komunikácia 

s vedením 

obce 

     

     STROM PROBLÉMOV 4 

Príčiny 

príčin 

Príčiny Problém Následky Následky 

následkov 

  Chýbajú 

vzory v 

angaţovano

sti ( zvlášť 

chlapské 

príklady) 

Nízky 

záujem 

mladých 

ľudí o 

zapojenie 

sa do diania 

života v 

obci 

obezita 

  

  nedostatok 

lídrov, ktorí 

by viedli 

mladí 

    

V obci nie je 

mládeţnícky 

pracovník  

Chýba 

sieťovanie 

organizácií, 

ľudí... 

  nedostatočná 

výchova k 

dobrovoľníctvu  

  absencia 

dostatočnéh

o 

spoločenský

ch a 

kultúrne  

aktivity pre 

vekovú 

kategóriu 

mladých ľudí  
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  absencia, resp. 

nízka 

frekventovanosť 

autobusových 

spojov v 

okrajových 

častiach obce 

  pohodlnosť a 

strach zo 

zapojenia sa 

do 

neznámeho 

    

     STROM PROBLÉMOV 5 

Príčiny 

príčin 

Príčiny Problém Následky Následk

y 

následk

ov 

  Chýba 

vzájomná 

dôvera 

generácií 

medzigener

ačný dialóg 

ţivot v 

osamelosti, 

vytratí sa 

vzájomná 

úcta, 

stratia sa 

vzory 

mladých aj 

starších 

alkohol, 

depresie 

  Netolerancia 

k iných 

záujmom a 

postojom 

V obci nie je 

osoba, ktorá 

by generácie 

spájala 

nízka úroveň 

komunikácie 

medzi 

generáciami 

 

11/ 

Dátum stretnutia: 20. 06. 2019 
Cieľová skupina: Mladí ľudia, ktorí plánujú pracovať v obecnej rade mládeţe, dôleţití 

dospelí   

Výstupom bolo pomenovanie, silných a slabých stránok a návrhu vízie do roku 2027 (viď 

hlavná analytický dokument) 
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12/ 

Dátum stretnutia: 27. 06. 2019 
Cieľová skupina: Mladí ľudia, ktorí plánujú pracovať v obecnej rade mládeţe, dôleţití 

dospelí   

 

Výstupom bolo vytvorenie finálneho návrhu stromu problémov a analytického 

dokumentu. 

 
 



Názov prijímateľa Rada mládeže Žilinského kraja

Kód ITMS 314011L643

Kód ukatovateľa P0717

Mládež v Zákamennom
Správa z prieskumu

Zvýšenie občianskej informovanosti  a participácie mladých ľudí  Žilinského kraja na veciach verejných.

Tento prieskum je súčasťou projektu "Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných", ktorý realizuje Rada mládeže Žilinského 

kraja v spolupráci s obcou Zákamenné. Prieskum bol realizovaný formou elektronického dotazníka, ktorý bol určený pre ľudí vo veku od 12 rokov žijúcich v obci Zákamenné. 

Prieskum bol realizovaný v období 04/2019 - 05/2019.

Prieskum je zameraný na 9 oblastí:

1. Štatistika-štruktúra respondentov (str. 2-3)

2. Práca s mládežou (str. 4-5)

3. Participácia (str. 6-9)

4. Dobrovoľníctvo (str. 10)

5. Neformálne vzdelávanie (str. 11)

6. Zamestnanosť (str. 12)

7. Zdravie (str. 13)

8. Voľný čas (str. 14-15)

9. Život v obci všeobecne (str. 16-20)

Správa z prieskumu obsahuje tabuľky so stručným komentárom a je prílohou analytickej časti Koncepcie práce s mládežou.
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1. Štatistika - štruktúra respondentov

Názov obce, v ktorej bývaš Total

Zákamenné 256

Iné 4

Grand Total 260

Do ktorej vekovej kategórie patríš? % Total

12 - 30 rokov 65.63% 168

31 a viac 34.38% 88

Grand Total 100.00% 256

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 12-30: 22.9

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 31 a viac: 38.0

Priemerný vek všetkých respondentov: 28.1

66% respondentov bolo vo veku do 30 rokov a 34% nad 31.

Do prieskumu sa zapojilo spolu 260 respondentov, z toho 256 z obce Zákamenné. Pri ďalších otázkach pracujeme len s odpoveďami od respondentov zo Zákamenného (256 

odpovedí)

66%

34%

Veková štruktúra respondentov

12 - 30 rokov

31 a viac
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Veková kategória Aktuálna životná situácia Total

12 - 30 rokov Pracujúci 38.10%

Žiak strednej školy 20.24%

Materská/Rodičovská dovolenka 17.86%

Študent vysokej školy 16.67%

Žiak základnej školy 4.76%

Nezamestnaný 2.38%

12 - 30 rokov Total 100.00%

31 a viac Pracujúci 67.05%

Materská/Rodičovská dovolenka 28.41%

Nezamestnaný 4.55%

31 a viac Total 100.00%

Vo vekovej kategórii nad 31 rokov bolo 67% pracujúcich ľudí a 28% boli rodičia na materskej alebo rodičovskej dovolenke. 5% tvorili nezamestnaní.

Spolu 42% respondentov vo veku do 30 rokov boli študenti (základnej školy, strednej školy alebo vysokej školy), 38% boli pracujúci mladí ľudia. Rodičia na materskej/rodičovskej dovolenke 

tvorili takmer 18% respondentov v tejto vekovej kategórii a nezamestnaní mladí ľudia 2%.

38%

20%

18%

17%

5%

2%

Štruktúra respondentov vo veku 12-30 rokov

Pracujúci

Žiak strednej školy

Materská/Rodičovsk
á dovolenka

Študent vysokej
školy

Žiak základnej školy

Nezamestnaný

67%

28%

5%

Štruktúra respondentov vo veku 31 a viac rokov

Pracujúci

Materská/Rodičovská
dovolenka

Nezamestnaný
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2. Práca s mládežou

Veková kategória Poznáš niektoré organizácie, ktoré 

v obci pracujú s mládežou?

% Počet odpovedí

12 - 30 rokov Áno 69% 116

Nie 31% 52

12 - 30 rokov Total 100% 168

31 a viac Áno 64% 56

Nie 36% 32

31 a viac Total 100% 88

Spolu Áno 67% 172

Nie 33% 84

Grand Total 100% 256

67% respondentov uviedlo, že pozná organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou. Nižšie uvádzame zoznam organizácií, ktoré respondenti menovali spolu s počtom výskytov. 

Najviac známou organizáciou podľa tohto zoznamu je eRko, ktoré pozná 35% všetkých respondentov. Nasledovalo OZ Kapce, Skauti a KAM, ktoré pozná približne 17% všetkých respondentov.

69%

31%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

64%

36%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(31 a viac rokov)

Áno

Nie
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Aké organizácie/skupiny poznáš, ktoré sa v obci venujú mladým ľuďom?

(Viac možných odpovedí)

12 - 30 rokov 31 a viac Total

eRko 61 30 91

OZ Kapce 31 13 44

Skauti 29 12 41

KAM 27 14 41

Farnosť, animátori, spevokol 13 4 17

TJ Tatran 7 8 15

Kamenčan 6 3 9

ZUŠ, School dance, break dance, Street dance 6 3 9

Cyklokľud 5 1 6

Divadlo 4 2 6

Obecná knižnica 2 2

Florbal 1 1 2

Hasiči 1 1

Laura 1 1

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 36.9% 44.3% 39.5%

Nie 7.1% 8.0% 7.4%

Neviem 56.0% 47.7% 53.1%

100.0% 100.0% 100.0%

Ak áno, napíšte ako. 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Poskytnutie priestorov 58 29 87

Finančná podpora 45 24 69

Iná hmotná / materiálna podpora 27 11 38

40% respondentov uviedlo, že vedenie obce podporuje prácu s mládežou. Uvedenú podporu vnímajú najviac prostredníctvom poskytnutia priestorov.

Výzvou pre samosprávu môže byť zvýšiť informovanosť o poskytovanej podpore práce s mládežou, keďže až 53% respondentov nevie, či obec podporuje prácu s mládežou.

Veková kategória - počet odpovedí

Veková kategória - počet odpovedí

40%

7%

53%

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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3. Participácia
Respondentov vo veku do 30 rokov sme sa pýtali otázky súvisiace s participáciou (spoluúčasťou) mládeže na živote v obci.

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)
Áno 54

Nie 19

Niekedy 95

Vieš čo obsahuje rozpočet obce? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)
Áno 45

Nie 123

O to, čo robí obecné zastupiteľstvo sa pravidelne zaujíma 32% mladých ľudí, niekedy sa zaujíma ďalších 57%. Približne 11% sa o to nezaujíma vôbec.

27% mladých ľudí uviedlo, že vedia, čo obsauje rozpočet obce.

Máš možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno, aj som túto možnosť využil 3

Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 48

Nie, ale chcel by som 74

Nie, ani ma to nezaujíma 43

32%

11%

57%

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Niekedy

27%

73%

Vieš, čo obsahuje rozpočet obce?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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Na ďalšie otázky odpovedali okrem mladých ľudí aj respondenti vo veku nad 31 rokov.

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (odpovede) 31 a viac (odpovede) Total (odp.)

Áno 60 24 84

Nie 108 64 172

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (%) 31 a viac (%) Total (%)

Áno 36% 27% 33%

Nie 64% 73% 67%

Tretina respondentov pozná poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby.

Na otázku, či majú možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo, 44% mladých ľudí uviedlo, že túto možnosť nemajú, ale chceli by. 

Na druhej strane takmer 26% mladých ľudí o to nemá záujem.
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Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - 

počet odpovedí (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 133 62 195

Webová stránka 112 58 170

Miestne noviny 91 41 132

Miestny rozhlas 48 26 74

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 21 18 39

Iné (stream zo zasadnutia obecného zastupiteľstva) 1 1

Nijako. Nezaujíma ma to. 1 1 2

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - % 

podiel z respondentov 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 79% 70% 76%

Webová stránka 67% 66% 66%

Miestne noviny 54% 47% 52%

Miestny rozhlas 29% 30% 29%

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 13% 20% 15%

Iné (stream zo zasadnutia obecného zastupiteľstva) 0% 1% 0%

Nijako. Nezaujíma ma to. 1% 1% 1%

S participáciou úzko súvisí aj občianska informovanosť. Spomedzi informačných kanálov ľudia najviac preferujú sociálne siete a webovú stránku.

Tieto spôsoby komunikácie sú rovnako dôležité pre mladých aj pre dospelých. Rovnako u mladých i dospelých vyšlo aj poradie uvedených informačných kanálov.

Väčší rozdiel badať pri informačných stretnutiach a miestnych novinách, ktoré sú u dospelých o niečo viac preforované než u mladých.

Veková kategória - počet odpovedí

Veková kategória - % podiel
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Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 106 54 160

Nie 62 34 96

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 63% 61% 63%

Nie 37% 39% 38%

Viac ako 60% respondentov si myslí, že v obci by mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým ľuďom a témam, ktoré ich trápia.

počet odpovedí

% podiel
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4. Dobrovoľníctvo

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 117 64 181

Nie 2 2 4

Neviem 49 22 71

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac

Áno 70% 73% 71%

Nie 1% 2% 2%

Neviem 29% 25% 28%

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? - počet odpovedí

(viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 102 60 162

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 67 43 110

Podporujú ich v osobnom raste 49 24 73

Iné 2 3 5

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 61% 68% 63%

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 40% 49% 43%

Podporujú ich v osobnom raste 29% 27% 29%

Iné 1% 3% 2%

Až 71% respondentov vníma pôsobenie mladých dobrovoľníkov  v obci.

Na základe odpovedí je ich najčastejším prínosom pre deti a mladých ľudí zmysluplné vypĺňanie voľného času.

71%
1%

28%

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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5. Neformálne vzdelávanie

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? 12 - 30 rokov

Áno 31%

Nie 69%

Ak áno, kto to organizoval? 12 - 30 rokov (odpovede)

Zamestnávateľ 4

Farnosť, diecéza 4

Červený kríž 2

OZ Kapce 2

Skauti 2

eRko 2

Iné (žiacka školská rada, IUVENTA, OZ VIAC, GODZONE, IT Academy, JA Slovensko...)

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové, 

čo Ťa zaujíma? 12 - 30 rokov

Áno 20%

Nie 28%

Neviem 52%

Ak áno, napíš kde. 12 - 30 rokov (odpovede)

Farnosť 4

Skauti 3

Záujmové krúžky 3

Expedičná kamera 2

Cyklokľud 2

OZ Kapce 1

eRko 1

Iné (športy, Ihrisko, KD, Tvorivé dielne, telocvičňa, budova bývalej pošty, tábory)

Do neformálneho vzdelávania bolo zapojených 31% respondentov. Najčastejšie išlo o vzdelávacie aktivity 

organizované zamestnávateľom, farnosťou, potom ďalšími mládežníckymi organizáciami.

52% mladých respondentov uviedlo, že nevedia, či majú vo svojej obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžu 

naučiť niečo nové. 28% uviedlo, že túto možnosť nemajú. Ostatní (20%) túto možnosť vnímajú najmä prostredníctvom 

farnosti, skautov, záujmových krúžkov a pod.
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6. Zamestnanosť
Je možné zamestnať sa u Vás v obci? 12 - 30 rokov

Áno 49%

Nie 51%

49% mladých ľudí vníma pracovné príležitosti vo svojej obci.

Chcel by si v budúcnosti podnikať? 12 - 30 rokov

Áno 51%

Nie 49%

51% mladých ľudí by v budúcnosti chcelo podnikať.

49%

51%

Je možné zamestnať sa vo vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

51%

49%

Chcel by si v budúcnosti podnikať?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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7. Zdravie
Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu 110 65%

Podporuje šport a športové aktivity 93 55%

Chráni prírodu a stará sa o životné prostredie v obci 64 38%

Neviem o ničom 23 14%

Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 2 1%

Iné 1 1%

Čo robíš pre svoje zdravie Ty? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Chodím do prírody, prechádzam sa 131 78%

Športujem 112 67%

Chodím na preventívne lekárske prehliadky 102 61%

Zdravo sa stravujem 78 46%

Starám sa o dobrý spánok 75 45%

Približne koľko času denne tráviš pri PC? 12 - 30 rokov

Menej ako 1 hodinu 36%

1 - 2 hodiny 27%

2 - 3 hodiny 15%

Viac ako 3 hodiny 21%

Koľko z uvedeného času pri PC tráviš učením alebo prácou? 12 - 30 rokov

Menej ako 25% 35%

25% - 50% 26%

50%-75% 18%

Viac ako 75% 21%

Pôsobenie obce v oblasti zdravia mladí ľudia vidia hlavne prostredníctvom zabezpečenia podmienok separovaného zberu (65%) a podpory športu a športových aktivít (55%). 14% mladých ľudí 

uviedlo, že nevedia ako obec podporuje zdravie svojich obyvateľov.

Približne 64% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 1 hodinu a 21% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 3 hodiny.

Približne 61% mladých ľudí využíva väčšinu svojho času pri počítači na iné účely než je štúdium alebo práca (môže ísť o hry, sociálne siete a pod.).

78% mladých ľudí uviedlo, že chodia do prírody, 67% mladých ľudí športuje a 61% mladých ľudí chodí na preventívne lekárske prehliadky.
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8. Voľný čas

12-30 rokov - počet odpovedí

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 21 12 67 11 8 17 32

Tenisový kurt 5 7 75 3 5 6 67

Školská telocvičňa 20 6 68 6 8 12 48

Detské ihriská 20 13 70 5 2 7 51

Námestie Jána Vojtaššáka 25 25 62 10 12 11 23

Pastoračné centrum 16 12 69 3 1 7 60

Obecná knižnica 6 7 75 3 4 5 68

Kultúrny dom 8 16 69 29 21 10 15

12-30 rokov - % podiel

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 13% 7% 40% 7% 5% 10% 19%

Tenisový kurt 3% 4% 45% 2% 3% 4% 40%

Školská telocvičňa 12% 4% 40% 4% 5% 7% 29%

Detské ihriská 12% 8% 42% 3% 1% 4% 30%

Námestie Jána Vojtaššáka 15% 15% 37% 6% 7% 7% 14%

Pastoračné centrum 10% 7% 41% 2% 1% 4% 36%

Obecná knižnica 4% 4% 45% 2% 2% 3% 40%

Kultúrny dom 5% 10% 41% 17% 13% 6% 9%

Kde najradšej tráviš svoj voľný čas? - počet odpovedí

(možných viac odpovedí)

12 - 30 rokov

(počet odpovedí)

12 - 30 rokov

(% podiel)

Vonku v prírode 136 81%

Doma s rodinou 104 62%

Na posedení s priateľmi 95 57%

Na ihrisku 40 24%

V inom meste / v inej obci 12 7%

Doma pri PC / TV 11 7%

Na bicykli 2 1%

Pri knihe 1 1%

V prvej otázke sme sa pýtali na využívanie aktuálnych priestorov v obci. Z odpovedí respondentov vyplýva, že najčastejšie využívaným priestorom je Námestie Jána Vojtaššáka, ktoré 4x za 

mesiac (alebo častejšie) využíva 15% mladých ľudí a 67% minimálne 1x za mesiac.

Dôležitou súčasťou priesumu je téma voľného času mladých ľudí. Základnými otázkami boli ako ho využívajú v súčasnosti a čo im chýba.
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Aký priestor pre trávenie voľného času Ti v obci chýba? 12 - 30 rokov (odpovede)

Plaváreň 20

Cyklotrasa 19

Detské ihrisko / kútik (aj v Oraviciach) 17

Fitness / Posilňovňa 12

Park (aj pre deti) 10

Kino 9

Kaviareň/Cukráreň 9

Klubovňa 6

Športová hala 5

Workout ihrisko 4

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 12 - 30 rokov (odpovede)

Viac športových aktivít / priestorov (posilňovňa, viac ihrísk, športová hala) 15

Atraktívne podujatia pre mladých 9

Ľudí, ktorí sa im budú venovať 7

Motiváciu 6

Priestory 5

Park 4

Cyklotrasu 4

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 31 a viac (odpovede)

Viac športových aktivít / priestorov 14

Priestory (aj na stretávanie) 9

Cyklotrasu 8

Aktivity a podujatia 4

Chuť 2

Plaváreň 2

Aj u respondentov vo veku nad 31 rokov sa pri otázke "čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali" najčastejšie vyskytovalo viac športových aktivít a priestorov. Nasledovali iné priestory (napr. 

pre stretávanie alebo kultúrne vyžitie).

Pri otázke, aký priestor mladým ľuďom v obci chýba sa najčastejšie vyskytovala plaváreň. Nasledovala cyklotrasa a detské ihrisko.

Pri otázke, čo by mladí ľudia potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času vo všeobecnosti bolo najčastejšou odpoveďou viac športových aktivít a priestorov, nasledovali iné atraktívne 

podujatia pre mladých.

V ďalšej otázke sme sa zamerali na iné možnosti trávenia voľného času. Medzi najobľúbenejšie možnosti trávenia voľného času medzi mladými ľuďmi patrí čas vonku v prírode (81%), doma s 

rodinou (62%) a na posedení s priateľmi (57%).
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9. Život v obci všeobecne
Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Áno 102 61%

Nie 22 13%

Neviem 44 26%

Ak áno, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Život na dedine sa mi páči 101 60%

Máme tu krásnu prírodu 83 49%

Sú tu dobrí ľudia 42 25%

Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie 17 10%

Viem si tu ľahko nájsť prácu 3 2%

Rodina 3 2%

Ak nie, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Je tu málo pracovných príležitostí 54 32%

Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 39 23%

Je tu problém s bývaním (s výstavbou rodinných domov, s bytmi) 28 17%

Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 13 8%

"Ľudia" 2 1%

61%13%

26%

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem
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61% mladých ľudí sa chce po skončení školy usadiť vo svojej rodnej obci. Najčastejšie uvádzaným dôvodom bol ten, že život na dedine sa im páči a krásna príroda.

26% nie je rozhodnutých a 13% sa po skončení školy vo svojej obci neplánuje usadiť. Najčastejší dôvod súvisel s nedostatkom pracovných príležitostí.
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O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo 

najskôr? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 36 28 64

Výtržníctvo, Alkohol 25 17 42

Medziľudské vzťahy medzi občanmi, závisť či neprajnosť 27 12 39

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 28 9 37

Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 19 12 31

Nedostatok kultúrnych podujatí 17 4 21

Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách 6 6 12

Nedostatok osôb venujúcich sa mládeži a kultúrnemu životu na obci 5 5 10

Separovanie odpadu 1 1 2

Nájomné byty pre mladé rodiny 1 1

Za problém, ktorý by sa v obci mal riešiť čo najskôr respondenti považujú "Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest".
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Krásna príroda 47 14 61

Kalvária a Vyhliadková veža na Kalvárii 33 9 42

Rodisko biskupa Jána Vojtaššáka 14 13 27

Prechod Zákamenským grúňom (letný,zimný) 13 11 24

Rezbárske sympózium 10 10 20

Dni obce 12 7 19

Zvyky a tradície 12 2 14

Kostol Nanebovzatia Panny Márie 9 5 14

Občianska vybavenosť v obci 7 4 11

Pastoračné centrum 4 2 6

Iné 3 3 6

Aktívni ľudia (Kapce, divadelníci, mládež) 4 4

Športové areály 3 3

Kostol sv. Jozefa 1 2 3

Námestie Jána Vojtaššáka 2 2

Respondenti uviedli, že sú najviac hrdí na krásnu prírodu. Na tomto sa zhodli mladí ľudia aj dospelí. U mladých ľudí bola na 2. mieste Kalvária a vyhliadková veža, u dospelých sa pred kalváriou 

umiestnili rodisko biskupa Jána Vojtaššáka, prechod Zákamenským grúňom a rezbárske sympózium.
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Ako si celkovo spokojný so životom vo vašej obci?

1= Som úplne spokojný. 5 = Nie som vôbec spokojný 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Priemerná známka 2.74 2.58 2.69

Priemerná známka spokojnosti obyvateľov so životom v obci je 2.69, pričom mladí ľudia vo veku 12-30 rokov sú v porovnaní so staršími ľuďmi menej spokojní.
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Názov obce:

Dátum, ku ktorému vypĺňaš údaje:

 DEMOGRAFIA OBCE

 V nasledujúcich riadkoch nám opíš svoju obec (históriu, súčasnosť, tradície, prírodu... ):

Zákamenné leží v Podbeskydskej brázde v Zákamenskej kotline, ktorá  vznikla eróziou potokov 

Klinianky a Zásihľanky. Obec je obklopená nádhernou prírodou, lesmi a lúkami posiatými rozmanitou 

faunou a flórou. Gróf Juraj Thurzo vo sviatok sv. Jakuba roku 1615 poveril valachov Pavla Breznického 

a Juraja Reguliho, aby založili dedinu, ktorú nazvali Kamenská, neskoršie Kamenný Klin, Zákamenský 

Klin, Zákamenné. V roku 1659 mala 418 obyvateľov. K dnešnému dňu má obec takmer 5450 

obyvateľov a patrí medzi najväčšie obce na Orave.  V obci sa nachádza veľké množstvo pamiatok, ktoré 

lákajú do obce turistov, ale je aj obcou, kde narastá počet obyvateľov vďaka kompletnej vybavenosti, 

ktorá sa v obci nachádza. Z občianskej vybavenosti sa v obci nachádza ZŠ s MŠ Jána Vojtaššáka, banky, 

obchody, zdravotné stredisko... Z kultúrnych pamiatok, ktoré reprezentujú obec sú to napríklad Kostol 

Nanebovzatia Panny Márie, Kostol sv. Jozefa, Kalvária, Vyhliadková veža a rovnako aj Námestie Jána 

Vojtaššáka, biskupa, ktorý je rodákom z našej obce. Aj vďaka posolstvu, ktoré v obci zanechal, je obec 

plná mladých ľudí, ktorí sú motivovaní pre pomoc obci. Taktiež je tu silný odkaz v tradíciach a  folklóre, 

k čomu inklinujú deti už do školy. Veľmi výrazné je aj goralské nárečie, ktoré sa v obci používa vo 

všetkých generačných vrstvách a nevymiera. To všetko robí obec Zákamenné výnimočnou a je lákavá 

aj pre rodákov, ktorí sa síce z obce odsťahovali, ale neustále sa tu vracajú napríklad aj na akcie ako sú 

Dni Obce, Lyžiarsky prechod Zákamenským Grúňom, Rezbárske Sympózium...

Zákamenné

27.6.2019



Celkový počet obyvateľov ku dňu, kedy vyĺňaš formulár:

Počet občanov podľa veku:

Počet žien v obci počet mužov v obci:

 INŠTITÚCIE PRACUJÚCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Základná škola

Materská škola

Umelecká škola

Centrum voľného času

Školský klub detí

 KONCEPCIA PRÁCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Má obec vypracovaný nejaký dokument týkajúci sa práce s deťmi a mládežou?

NIE

Má obec pracovníka, ktorý má v agende prácu s mládežou? NIE
Ak áno, napíš, aký má pracovný úväzok a aká je jeho náplň práce:

 DOKUMENTY HOVORIACE O PRÁCI S MLÁDEŽOU V OBCI

5449

5160 - 5 rokov

6 - 9 rokov

10 - 14 rokov

15 - 18 rokov

19 - 30 rokov

31 - 49 rokov

nad 50 rokov

295

385

405

1194

1272

1382

ÁNO

78

0

0

299

164

702

27482701

Centrum voľného času                          

(ako súčasť Základnej školy)

Počet žiakovÁNO/NIE

ÁNO

NIE

NIE

ÁNO

ÁNO

ÁNO/NIE:

ÁNO/NIE:



Názov dokumentu Čo konkrétne hovorí o deťoch a mládeži?

 ZLOŽENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

vek vek

41 26

36 61

46 52

37 39

60 41

40

 ROZBOR FINANČNEJ PODPORY NA DETI A MLÁDEŽ ZO STRANY OBCE

SUMARIZÁCIA ROZPOČTU

CELKOVÉ PRÍJMY OBCE

PRÍJMY OBCE ZÍSKANÉ NA DETI A MLÁDEŽ

CELKOVÉ VÝDAVKY OBCE

Výdavky obce na podporu školskej činnosti - Základná škola

Výdavky obce na podoru školskej činnosti - Materská škola

Výdavky obce na podporu mimoškolskej činnosti (CVČ, ŠJ, ŠKD)

Výdavky obce na podporu športových klubov

Výdavky obce na podporu dobrovoľných hasičov

Výdavky obce na podujatia organizované v obci

Výdavky obce na podujatia organizované iba pre deti a mládež

Výdavky obce na podporu občianskych združení pracujúcich s deťmi a mládežou v obci

 ORGANIZÁCIE V OBCI - KONTAKTNÝ LIST

Meno a priezviskoMeno a priezvisko

Ferdinand Belicaj

Marek Beňuš

Karol Fedor

Pavol Hrčkuľák

V tejto časti opíš jednotlivé dokumenty hovoriace o práci s mládežou. Môžu to byť rôzne Všeobecné záväzné nariadenia, 

taktiež Smernice, Strategické dokumenty, PHSR  a pod. 

Mgr. Andrej Janoťák

Ing. Dušan Janoťák

Ing. Eduard Kakus

3 884 917,16 €

672 484,60 €

290,00 €

285 121,34 €

Ing. Michal Ferenčík, PhD.

Ing. Jozef Florek

ozkapce@gmail.com

Ing. Peter Klimčík

Slavomír Večerek

915826915

Názov organizácie Zodpovedná osoba Telefónne číslo E-mail

121 589,55 €

0,00 €

17 458,00 €

36 625,15 €

4 680,00 €

6 100,00 €

Iné výdavky na deti                  

a mládež (rozpíš):
0,00 €

O.Z. Kapce Zuzana Brišáková

Divadelný súbor Zuzana Demková

949377237 -

F.S. Kamenčan Marek Beňuš 908961310 k.kamencan@azet.sk

demkova.zuzana@pobox.sk

Dobrovoľný hasičský zbor Ján Zvonár 904526825 dhzzakamenne@gmail.com

Telovýchovná jednota Tatran 

Zákamenné
PaedDr. Ján Kocúr 917571710 kocurjanzak@gmail.com

KaM Veronika Kudlová

Skauting kaplán Ján Mahút 918179966 -

mailto:ozkapce@gmail.com
mailto:k.kamencan@azet.sk
mailto:demkova.zuzana@pobox.sk
mailto:dhzzakamenne@gmail.com
mailto:kocurjanzak@gmail.com


 PÁR VETAMI OPÍŠ ORGANIZÁCIE A ZDRUŽENIA V OBCI

O.Z. Kapce 

Červený kríž Mgr. Veronika Polťáková

Divadelný súbor

Poľovnícky zväz Ing. Michal Ferenčík, PhD. 908022708 ferencik@tuzvo.sk

Info pár vetami: Skauting v obci funguje od minulého roku. Našiel si nadšencov u 97 detí a mentorov, ktoré deti 

vedú. Obec vyšla v ústrety novému združeniu a poskytla im priestory, kde sa môžu realizovať a 

tráviť spoločne čas.

Názov združenia: KaM

Info pár vetami: Členovia KaM sa v obci venujú najmä deťom. Podieľajú sa na rôznych tvorivých dielňach, 

táboroch, plesoch a Ďalších činnostiach čím podporujú deti a mladistvýh v realizácii.

Názov združenia: Telovýchovná Jednota  Tatran Zákamenné

915179800
veronika.poltakova@zakamenne

.sk

Jednota Dôchodcov Ružena Ramačová 918593364 -

Info pár vetami: TJ Tatran v obci spája všetky športové kluby, ktoré v obci fungujú a realizujú sa. Momentálne je 

v obci Futbalový klub, Bedmintonový klub Zákamenské Levy, Gymnastický klub, Stolnotenisový 

klub, Florbalový klub, Volejbalový klub, Šachový klub, Hokejový oddiel, Cyklistický oddiel. 

Reprezentujú obec a šíria dobré meno obce.

Názov združenia: Skauting

Info pár vetami: Divadlo má v obci už veľkú tradíciu. Už niekoľko rokov úspešne vedie Divadelný súbor Jána 

Vojtaššáka a Detský divadelný súbor Prvosienka pani Zuzana Demková. Oba súbory úspešne 

reprezentujú obec s predstaveniami, nielen po okolí, ale po celom Slovensku. Podarilo sa im 

získať už aj hodnotné ocenenia ich práce.

Názov združenia: Dobrovoľný hasičský zbor

Info pár vetami: DHZ v obci má momentálne 69 členov. Zbor fungujé pod vedením pána Jána Zvonára. Okrem 

športových ocenení, ktoré získali pre obec majú veľký význam aj z hľadiska bezpečnosti obce. 

Úspešne vpomáhali pri požiaroch v obci, ale aj v okolí.

Občianske združenie združuje mládež, ktorá má chuť sa podieľať sa na rôznych akciách v ocbi. 

Úspešne a opakovane organizujú akcie, ako sú Haraburza či Vianočné trhy.

Info pár vetami:

Názov združenia:

Názov združenia:

mailto:ferencik@tuzvo.sk
mailto:veronika.poltakova@zakamenne.sk
mailto:veronika.poltakova@zakamenne.sk


Info pár vetami: Jednota Dôchodcov v ocbi združuje ľudí v seniorskom veku, ktorí majú takto možnosť tráviť čas 

s ľudmi rovnakého veku, s rovnakými záujmami. Obec poskytuje tomuto klubu priestory, kde sa 

každý týždeň stretávajú a venujú sa aktivitám, ktoré ich zaujímajú. Okrem toho ich obec aktívne 

zapája do aktivít v obci, kde pri rôznych akciách dostávajú priestor na kultúrne predstavenie, ale 

aj na realizáciu svojich nápadov. Momentálne ma klub 84 členov.

Info pár vetami: Poľovnícky zväz má v našej obci 49 členov. Združujú ľudí s rovnakými záujamami, ktorí v obci 

žijú. Pre svojich členov organizujú rôzne aktivity, stretnutie. Každoročne organizujú Ples 

Poľovníkov a starajú csa o celý Poľovný revír v okolí obce.

Názov združenia: Červený kríž

Info pár vetami: Červený kríž je združenie v obci, ktoré má na starosti organizovani Kvapky krvi, ktorá sa 

pravidelne v obci opakuje. Rovnako každoročne organizujú Ples Červeného kríža a rovnako 

počas každej akcie, ktorá sa v obci koná zabezpečujú bezpečnosť a prvú pomoc.

Názov združenia: Folklórny súbor Kamenčan

Info pár vetami: FS Kamenčan je skupinka mladých ľudí, ktorí majú radi hudbu a spev. V ich repertoári sú 

pesničky hlavne goralské a z  blízkeho okolia. Okrem základu súboru, ktorí vytvorili bratia 

Beňušovci s kolektívom k nim patrí aj Detská ľudová hudba Spod Kamjynnegô, ktorá sa venuje 

najmenším deťom a spievajú goralské piesne.

Názov združenia: Poľovnícky zväz

Názov združenia: Jednota Dôchodcov



 

 
Pri j ímateľ:  Rada mládeţe Ţi l inského kraja  

Názov projektu: 
Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 

mladých ľudí Ţilinského kraja na veciach verejných 

Kód projektu ITMS2014+: 314011L643 

 

Zoznam zapojených obyvateľov obce  do zberu podkladov do 
dokumentu v obci Zákamenné 
 

 

 

Večerková  Jana- členka implementačného  tímu 

Zvonárová Eva - členka implementačného  tímu 

1 Bajová Alena 

2 Balún Peter 

3 Balúnová Miriam 

4 Balúnova Terezia 

5 Barnovská Margita 

6 Belicaj  Benjamín 

7 Belicajová Lucia 

8 Belicajová Veronika 

9 Benuš Marek 

10 Benuš Matúš 

11 Beňuš Matúš 

12 Benuš Peter 

13 Bieleková Michala 

14 Brandysová Sabina 

15 Brisuda Tomáš 

16 Brišáková Zuzana 

17 Buckulčíková Ľudmila 

18 Budzeľová Aneta 

19 Buľák Dávid 

20 Červeňová Helena 

21 Čič Alex 

22 Čičová Ivana 

23 Dibdiak Ľubomír 

24 Durčák Ondrej 

25 Durčák Peter 

26 Durčáková Anna 

27 Durčáková Ivana 

28 Durčáková Klára 

29 Durčáková Marta 

30 Fedor Karol 

31 Ferenčík Michal 

 

32 Florková Štefánia 

33 Florková Veronika 

34 Franek Dávid 

35 Franková Júlia 

36 Ganobiaková Viktória 

37 Gonšorová Eva 

38 Grofčíková Andrea 

39 Grofčíková Ema 

40 Hrčkuľák Pavol 

41 Hrčkuľáková Magdaléna 

42 Hujčák Kristián 

43 Huráková Terézia 

44 Chudiak Andrej 

45 Chudobová Zuzana 

46 Iglarová Jana 

47 Jakubjaková Nikola 

48 Janík Tadeáš 

49 Janoťák Dušan 

50 Janoťák Šimon 

51 Kakus Eduard 

52 Kalamárová Agnesa 

53 Kalamárová Anna 

54 Klimčík Andrej 

55 Klimčík Peter 

56 Klokočíková Diana 

57 Kľusková Valéria 

58 Kokles Timotej 

59 Kovaľová Mária 

60 Kozák Jozef 

61 Kudlová Veronika 

62 Kuchťáková Adriána 



 

63 Kurňavková Sarah 

64 Laššák Andrej 

65 Líšková Lucia 

66 Ľuba Patrik 

67 Ľubová Kristína 

68 Lučivňák Jaroslav 

69 Lučivňák Marek 

70 Madleňák Marek 

71 Majchrák Anton 

72 Makúch Martin 

73 Michalica Jan 

74 Michalicová Nikola 

75 Murín Šimon 

76 Naništa Peter 

77 Ondrigová Bianka 

78 Ovšáková Mária 

79 Padušňáková Martina 

80 Pálešová Alexandra 

81 Pekný Michal 

82 Plaskúr Erik 

83 Plaskúr Markus 

84 Polťáková Klaudia 

85 Ramačová  Ruţena 

86 Revaj Dávid 

87 Ridzoň  Lukáš 

88 Ridzoňová Anna 

89 Ridzoňová Veronika 

90 Rončák Tibor 

91 Rončáková Mária 

92 Sekerášová Viktória 

93 Serdel Patrik 

94 Serdelová Ivana 

95 Sivčák Tomáš 

96 Sivčáková Aneta 

97 Sivčáková Simona 

98 Skokan Július 

99 Smolková Frederika 

100 Sochuľák Ján 

101 Sochuľáková Simona 

102 Sochuliak Samuel 

103 Soľava Tomáš 

104 Subjak Dominik 

105 Sumihorová Jana 

106 Sumihorová Michaela 

107 Svajčíková Olga 

108 Šimjaková Ema 

109 Šimjaková Gabriela 

110 Štepančík Martin 

111 Šulc Milan 

112 Šulc Nikolas 

113 Večerková Adriána 

114 Večerková Barbora 

115 Večerková Lea 

116 Večerková Viktória 

117 Verníčková Michaela 

118 Veselovská Natália 

119 Veselovský Dávid 

120 Vrábeľ Patrik 

121 Vrábeľ Šimon 

122 Vrábľová  Romana 

123 Vševolod Salik 

124 Zvonár Adrián 

125 Zvonár Ján 

126 Ţatkuliak  Jaroslav 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   



 

PROCES TVORBY DOKUMENTU VIEDLA RADA MLÁDEŽE ŽILINSKÉHO KRAJA 

 
Rada mládeže Žilinského kraja je strešnou organizáciou detských a mládežníckych združení, 

parlamentov mladých, žiackych a študentských školských rád a neformálnych skupín mladých ľudí zo 

Žilinského kraja. Vznikla ako občianske združenie v roku 2001.  

Cieľom Rady mládeže Žilinského kraja je obhajovať záujmy mladých ľudí vo všetkých oblastiach života 

formou poskytovania servisu, vzdelávania a poradenstva; advokáciou, prezentáciou príkladov dobrej 

praxe, podporou dobrovoľníctva, obhajobou záujmov zamestnanosti mladých ľudí a ich bývania, 

preventívnymi aktivitami, podporou participácie mladých ľudí na živote obcí a škôl, rozvojom 

mládežníckych lídrov, výchovou k dodržiavaniu ľudských práv a podieľaním sa mladých ľudí na živote 

znevýhodnených skupín obyvateľstva. 

 

Internetová stránka Rady mládeže Žilinského kraja: www.rmzk.sk , www.oip.rmzk.sk 
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